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în fruntea delegației Partidului Comunist Român

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A PLECAT LA MOSCOVA

pentru a participa la lucrările celui de-al XXVII-lea Congres

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a plecat, luni dimineața, la 
Moscova, unde, în fruntea dele
gației Partidului Comunist 
Român, va participa la lucră
rile celui de-al XXVII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
aJ Uniunii Sovietice.

Din delegație fac parte to
varășii Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului, 
Ion Stoian, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al CC. al P.C.R., 
Traian Dudaș, membru al C.C. 
al P.C.R., ambasadorul Româ
niei la Moscova.

Ceremonia plecării a avut 
pe aeroportul Otopeni.

Pe frontispiciul aerogării 
aflau drapelele partidului 
statului, care încadrau portretul 

‘tovarășului
Secretarul 

lui a fost 
de membri 
anți ai Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C; al P.C.R., secre
tari ai Comitetului Central al 
partidului, precum și de mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, 
de alte persoane oficiale.

Un grup de pionieri a oferit 
tovarășului Nicolae . Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori.

Au fost de față V.G. Pozdnia- 
kov, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Uniunii Sovietice la 
București, și membri ai amba
sadei.

Nicolae Ceaușescu. 
general al partidu- 
salutat, la plecare, 
și membri suple-
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Răspunzi nd înflăcăratelor chemări
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

Acțiuni concrete, eficiente 
pentru gospodărirea judicioasă 

a resurselor materiale
Indiscutabil, realizarea ritmi

că, integrală a sarcinilor de plan 
constituie modul cel mai firesc 
de exprimare a activității pro
ductive eficiente, temeinic fun
damentate la nivelul fiecărei 
unități economice. Programele 
concrete de măsuri și acțiuni 
tehnico-organizatorice adoptate 
in această direcție solicită ur
mărirea consecventă a îndepli
nirii tuturor obiectivelor fixate.
Desigur, in acest context, com
petiția pentru calitate, eficientă 
și înaltă productivitate defi
nește un cimp larg de inițiativă 
și mobilizare a tinerilor din fie-, 
care unitate economică pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcini
lor stabilite, pentru afirmarea 
capacității creatoare și spiritu
lui de bun gospodar. Prezen
tăm în continuare experiența

tarea științifică, riguroasă a 
nivelului de plan pe acest an 
va permite în continuare con
semnarea unor realizări de 
prestigiu. Ca o principală di
mensiune a eficientei activită
ții productive se evidențiază 
în primul rind activitatea ge
nerală de recuperare și refolo- 
sire a materiilor prime și ma
terialelor specifice, recondiți- 
onarea unui volum sporit de 
piese de schimb și subânsam- 
ble. Prin utilizarea unor teh
nologii de producție moderne, 
eficiente în cursul anului tre
cut au fost recondiționate pie-

dobindită din acest punct de 
vedere de către colectivul de
oameni ai muncii și tineri’ de

LA I. M. M. R. 
„16 FEBRUARIE** 
CLUJ-NAPOCA

la I.M.M.R.
Cluj-Napoca, unitate in care 
argumentele do ordin tehnic 
și economic pledează în fa
voarea unor acțiuni hotărite.

„16 Februarie"'

susținute pentru creșterea vo
lumului și eficientei întregii 
activități desfășurate.

IN PRIM PLAN - RECUPE
RAREA, REFOLOSIREA, 

RECONDITIONAREA

Pe ansamblu, această între
prindere a realizat un bilanț 
favorabil la nivelul anului tre
cut și in prima lună a acestui 
an îndeplinindu-și și depășin- 
du-și toți indicatorii tehnico- 
economici stabiliți. Fundamen

se în valoare de aproape 120 
milioane lei. întegistrindu-se 
totodată o economie de 7,5 lei 
față de plan, la cheltuielile 
materiale la 1000 lei producție 
marfă. în ce privește activita
tea de recuperare și refolosire 
a materialelor, ’rezultatele' ob
ținute atestă o preocupare,spo
rită pentru valorificarea superi
oară a acestora. De reținut că 
la nivelul tuturor secțiilor și 
sectoarelor de producție au 
fost constituite ateliere speci
alizate in realizarea acestei 
importante acțiuni tehnico- 
economice. Un volum însem
nat din materialele recuperate 
sint reintroduse operativ în

Circuitul productiv al unității. 
Acest lucru a permis înregis
trarea unei însemnate econo
mii de metal.

Această acțiune ocupă un loc 
important in cadrul muncii 
productive desfășurate. Practic 
la realizarea ei participă în
tregul colectiv de oameni ai 
muncii și tineri. Desigur Un 
loc aparte il ocupă acțiunile 
specifice de perfecționare ■ a 
crganizării producției și a 
muncii, modernizarea tehnolo
giilor de fabricație și reparații, 
creșterea productivității mun
cii și ridicarea nivelului gene
ral de pregătire profesională. 
Toate acestea au condus în anul 
trecut la valorificarea superi
oară a resurselor materiale 
existente. Iată și cîteva argu
mente concrete în această di
recție. Acțiunile și inițiativele 
desfășurate au condus la de
pășirea producției fizice cu 5,1 
la sută, a producției marfă cu 
aproape 7 Ia sută, a productivi
tății muncii cu 1.2 la sută și a be
neficiilor planificate cu 3,2 mi
lioane lei. De asemenea pre
vederile la export pe întregul 
cincinal au înregistrat o depă
șire de 88,4 la sută. Așadar, 
realizări notabile care eviden
țiază Calitatea și eficiența mă
surilor tehnico-organizatorice 
îritreprirtse pe fluxul de pro
ducție.

De altfel, este recunoscut și 
apreciat spiritul de exigență, 
răspundere și dăruire al mun
citorilor, tehnicienilor și spe
cialiștilor acestei unități. Ele 
reprezintă elemente de perma-

(Continuare in pag. a II-a)
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o îndatorire de Înaltă răspundere 
FAȚĂ DE SOCIETATE, FATĂ DE VIITORUL 

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Delegația Partidului Comu

nist Român, condusă de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, care va parti
cipa la lucrările celui

• în unitățile industriale 
ale județului Timiș se acțio
nează susținut pentru înfăp
tuirea planului și programu
lui suplimentar de creștere a 
producției fizice. Astfel, pe 
baza mai bunei utilizări a 
capacităților tehnico-produc- 
tive de care dispun, schela 
Șandra a realizat suplimen
tar sarcinilor de plan la zi 
peste 10 milioane mc diferite 
gaze utilizabile ; Combinatul 
Petrochimic „Solventul" Ti
mișoara a realizat în plus 
mai bine de 2 000 tone polie
tilenă și alte substanțe des

de-al XXVII-lea Congres al 
Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, a sosit, luni, la 
Moscova.

La aeroportul Vnukovo, de
legația a fost întîmpinată de 
D.A. Kunaev, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 

tinate producției de plastifi- 
anți, iar întreprinderea Me
talurgică „Ciocanul" Nădrag a 
elaborat peste prevederile 

DIN CRONICA ÎNTRECERII
inițiale mai bine de 500 tone 
oțel brut și aproape 250 tone 
laminate finite pline.

• Colectivul întreprinde
rii de elemente pneumatice și 

P.C.U.S., I.P. Batalin, mem
bru al C.C. al P.C.U.S., vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., A.G. Mel
nikov, șef de secție la C.C. al 
P.C.U.S., E.M. Tiajelnikov, 
membru al C.C. al P.C.U.S., 

aparate de măsură din Bîrlad 
raportează indeplinirea mai 
devreme a sarcinilor de plan 
la toți indicatorii pe primele 

două luni ale anului. Succesul 
are la bază creșterea produc
tivității muncii. utilizarea 
judicioasă a capacităților din 
dotare, aplicarea unor iniția
tive muncitorești cu un înalt 

ambasadorul U.R.S.S. la 
București,' O. A. CiukahQV, 
adjunct de șef de ' secție la 
C.C al P.C.U.S.

A fost prezent Traian 
Dudaș, ambasadorul țării 
noastre în Uniunea Sovietică.

grad de eficiență. Muncitorii 
și specialiștii unității birlă- 
dene s-au angajat să reali
zeze, in avansul de timp ciști- 

gat, o producție marfă supli
mentară în valoare de circă 
4 milioane lei. în condițiile 
diminuării consumurilor de 
materii prime și energetice.

In după-amiaza aceleiași 
zile, delegația Partidului Co
munist Român, condusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a depus o coroană de flori 
Ia Mauzoleul lui V.I. Lenin 
din Piața Roșie.

«

• Colectivul minei Motru- 
vest a îndeplinit planul pe 
primele două luni la produc
ția fizică de cărbune, succes 
datorat creșterii productivită
ții muncii. Unitatea va intra 
în ultima lună a actualului 
trimestru cu o producție su
plimentară de peste 10 000 
tone de lignit. Totodată, mi
nerii de aici și-au realizat, 

I cu 37 de zile mai devreme, 
sârcinfle de plan pe primul 
trimestru Ia activitatea de 
pregătire a noilor fronturi de 
lucru.

...„A început să strige și 
ta-ța“. Rostind aceste cuvinte, 
ochii tinărului din fața mea 
scînteiază de o bucurie aparte. 
Alături, soția sa are obrajii 
asemenea macilor roșii. Stăm 
de vorbă intr-un birou din 
secția mătase. Pe o masă, in
tr-o fotografie, un copil zim- 
bește vieții cu cel mai pașnic 
șurîs. „Este băiatul meu, sptț- 
ne cu mindrie tinăra ingineră 
Virginia Socea. în clipele de 
răgaz mă uit la el. Ce să vă 
spun ? De cind l-am născut, 
in familia noastră este o per
manentă primăvară."

Cu elanul și bucuria vîrstei 
tinerești, cei ce m-au însoții, 
Viorica Revnic și Vasile Cos- 
mulese din biroul Comitetului 
U.T.C. al C.F.C.H. Suceava, 
rr.i-au prezentat și alte familii 
..născute" odată cu întreprin
derea. „Ne-a apropiat cel 
mai mult, mărturisește Gheor- 
ghe Smadici, faptul că avem 
aceeași meserie. Sîntem ope
ratori chimlști. lucrăm împre
ună în același atelier, același 

schimb. Aici ne-am cunoscut 
în 1983“. „Năzuințele noastre 
au prins coritur cind a apărut, 
acum un an, Cipriar., adaugă 
Cornelia, soția, sa. De atunci, 
privim viața altfel, iar apar
tamentul nostru are perma
nent «culoarea» bucuriei".

Primăvara 
vieții

Aceeași bucurie o are de nu
mai patru luni și familia Ion 
și Elena Popescu. El este lă
cătuș. Ea bobinatoare. Băiatul 
lor, Leonte-Dănuț, crește voi
nic. ține să mă asigure tatăl. 
Soții Dumitru și Aspazia Țîr- 
mac s-au cunoscut Ia speciali
zare, la București, unde au lu
crat pînă a veni la Suceava. 

Mirabela-Dumitrița, fetița lor, 
a început să descifreze tainele 
cuvintelor. Am putea continua 
prezentările cu Erica și Vașile 
Mihăilescu, Maricica și Dan 
Manoilă, Violeta și loan Circu, 
Liliana și Dominic Zacșeschi. 
Sint tineri muncitori din secția 
mătase. Au pășit in viață îm
preună după ce s-au cunoscut 
in această vatră a muncii res
ponsabile. „La noi, se destăi- 
nuie Ruxandra Vicovan, , aș 
putea spune că bucuria este 
mai mare pentru că visurile 
pe care ni le-am făcut încă de 
pe vremea cind eram elevi la 
Liceul industrial nr. 2 Sucea
va au devenit realitate. Mi- 
nă-n mină sintem, aș putea 
spune, de... șapte ani, iar „do
lofanul" nostru este rezultatul 
statorniciei în iubire."

După cum ne-au confirmat 
gazdele, cea mai proaspătă fa
milie este cea a tinerilor Ro- 
dica și Valentin Măriuță. Ea 
pare să fie a 200-a familie 
constituită aici, de la darea în 
folosință a platformei.

însemne ale hărniciei tinerești
Totul este sub semnul co

losului, superlativele pornind 
de la întinderea întreprinderii 
la numărul de oonleni ai mun
cii. de la produsele ei ta apre
cierile de care se bucură in 
tară si străinătate. Ea este o 
emblemă a Ploieștilor, a me
leagurilor prahovene, a indus
triei românești din anii socia
lismului: 1 Mai. „întreprin
derea -1 Mai- din Ploiești este 
cea mai mare întreprindere 
constructoare de utilaj petro
lier din România. Aici se rea
lizează instalații de foraj si a- 
gregate pentru industria petro
lieră românească după proiec
te de concepție românească. 
Ponderea producției întreprin
derii in construcția de utilaj 
petrolier românesc este de 
peste 80 la sută, ceea ce asi
gură țării noastre locul al 
IlI-lea ea producătoare șl lo
cul al II-lea ca exportatoare". 
Așa se prezintă întreprinde
rea, lntr-o frumoasă agendă 
editată aici. Dar, chiar $1 fără 
această atit de clară raportare 
scriptică, oamenii de aici, prin 
gesturile, prin vorbele lor tot 
mi-ar fi dat de înțeles că ei 
știu, că el simt că muncesc in
tr-o întreprindere mare si cu 

mare faimă. Istoria întreprin
derii face corp comun aproape 
cu Istoria acestui secol, în
ceputul organizării datind din 
anul 11)08. Un mic atelier, cu 
vreo 50 de muncitori, asigura 
repararea sculelor folosite în 
industria extractivă de țiței. 
Urmează anii de avint — cu
prinși cam între 1914—1923 —

REPORTAJUL NOSTRU

ai economiei românești, ai a- 
pariției unei clase muncitorești 
ce-și instituționalizase con
știința sa avansată prin crea
rea partidului comunist si ate
lierul se mărește si el. crescind 
capacitatea de reparații a uti
lajului de sonde. Din 1922. a- 
telierele trec sub patronajul 
societății „Concordia", care 
concentrează întreaga activita
te de reparații și întreținere a 
utilajului petrolier, la care se 
adaugă, ulterior, execuția unor 
scule, dispozitive si echipa
mente necesare forajului si 
extracției țițeiului. Societatea 

simțea vremurile si intensifică 
activitatea pe baza exploatării 
cit mai crunte a muncitorilor. 
Condițiile de lucru erau foarte 
proaste, tehnicitatea scăzută, 
în atari condiții trebuiau să 
muncească ploieștenii anilor 
’38 și, clțiva ani buni după 
aceea, in condiții din ce in ce 
mai grele.

Era necesar acest excurs 
istoric pentru a înțelege de ce 
azi întreprinderea „1 Mai" este 
o citadelă muncitorească de 
prim rang, de ce ,.a fi munci
tor" la această întreprindere 
obligă si presupune un înalt 
grad de .conștiință. Creșterea, 
dezvoltarea, modernizarea con
tinuă a întreprinderii, tradiții
le muncitorești existente aici 
au impus și au constituit un 
model de comportament, o 
conduită muncitorească exem
plară. Iată pentru ce foarte 
exigentul inginer Stefan Io- 
nescu, șeful secției producție 

de la Fabrica de sape, a medi
tat îndelung pînă la a-și numi 
fruntașii, iată din ce pricini și 
Constantin Valentin — care 
ne-a însoțit din partea comi
tetului U.T.C. al întreprinderii 
in documentarea noastră — a 
cumpănit si el cind a fost vor
ba să ne prezinte tinerii — sau 
O parte dintre ei — care sint 
reprezentativi pentru între
prindere, pentru organizația de 
aici. ■

La secția aparataj am stat 
de vorbă cu Stefan Croitoru, 
un om tinăr care, deși a făcut 
școala la București, s-a întors 
in Ploieștiul său natal, desă- 
virșindu-și pregătirea sub 
mina unui om, nu cu mult mai 
in virstă decit el — avea 
pe-atunci 30—35 de ani, Ion 
Fătulescu, o pregătire dublată 
de un colectiv destul de tinăr. 
dar exigent. Tinerii iși spun 
cuvinttii fiind o prezență acti
vă. distinctă nu numai în cele 
două sectoare ale tineretului 
— ce execută lucrări de înaltă 
tehnicitate —, dar si in în
treaga. activitate a secției. De 
altfel, faptul că ei, tinerii din
(Continuare in pag. a ÎÎI-a)
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Organizațiile U. T. C. în munca lor de zi cu zi Copil frumoși și sănătoși pentru rigoarea și tinerețea patriei
te*

Sticlă topită seamănă CU 6 
magmă incandescentă, care 
Clocotește.. O zăte.«îc prin gura 
cuptorului, printre pleoapele 
întredeschise, împrăștiind Ih 
jur 6 lumină Otanj, intensă. 
Ca erupția unui vulcan, stririC 
între pereții do cărămidă re
fractară. Jur împrejurul cup
torului se află tm podium 
construit din materiale igni
fuge și pe suprafețe Iul. Ca 
pe o scenă, un grup de mun
citori, in majoritate tineri, ale 
Căror mișcări îmi amintesc 
Vag un Spectacol de pantd- 
mimă. Pentru â putea con
tinua această intrafd îft ata 
mosforă trebuie să dptiri că 
mă aflu m Atelierul de cup
toare de la întreprinderea de 
Sticlărie Menaj din municipiul 
Bistrița. Siht Superbe mișcă* 
rile pe care le executa, mun
cind, acești tineri. Mai iutii 
tija lungă este introdusă in 
masa clocotitoare de material 
topit. Uh simbure de fdc esta 
absorbit cu o scurta inspira
ție in capilara țevii, care eSle 
trasă cu uri gest ăcurt Gift 
pinteceie Cuptorului și îndrep
tată spre exterior, ca și cum 
uri tforrtpetist s-ar pregăti să 
înceapă o melodie pâtrunziă* 
toare și diafană. Apoi în'cet, 
progresiv, printf-o lină com
primare a obrajliof, rniezul de 
foc — sticla topită, începe să 
se umfle, alcătuind o sferă 
roșietîcă, transparentă, cu re
flexe aurii. Ochiul e îhcîntat 
de imaginea sticlei cafe se 
naște. Țeava e rotită repede, 
formele Se modifică, se alun
gesc, devin suple, te lăsă să 
întrevezi liniile finale, fiin 
cind îfi cind himera transpa
rență e cobOrîtâ ios, spre 
platforitia podiUfnUIui, unde 
ăîți tineri, Cri fdrrnO de lemn, 
condiic materia, îheâ fluidă, 
spfe cohtUrtrt câtă I-ă fost 
destinat.

Suflatul cu țeava, eu fot 
farmecul lui artizanal, se păs
trează încă ih industria sti
clei. Unicatele, seriile mici, 
produsele pretențioase, eu 
forme de o incredibilă finețe,

ȘT/lffÂ • TEHNICĂ • PRODUCȚIE

PERMANENTA 
EFORTULUI CREATOR

AfP stai de . vorbă. 1a îrttte- 
Dfinderea „Electronica indus
trială" din Capitală, c» tift grup 
de tineri specialiști. îii iUftil 
uftui subihăt aSupta căruia, nu 
taft îndoiesc, multi dintre dum
neavoastră. stimați cititori. în
titulați ih bfble dd tPlâitare : 
statii de amplificare, incinte 
acustice de interior, coloane 
gOnore de exterior, casetofqanș 
sau pitft-Up-ilri „Răcit" HI-FI 
(de înaltă fidelitate). hiftOfe, 
egalizatoare, despre tehnica 
prelucrării, mixării și amplifi
cării în putere a semnalelor 
provenite de lă tftagnetofoarie, 
easetofoană, pick-up-ufl, mi
crofoane SâU chitare elec
trice, despre sisteme modu
lare audio, combihe muzi
cale. despre tehnica sortbrizăril 
în snatii de mici sail rilari di
mensiuni și altele asemenea. 
Am stat de Vdrbâ si âftt VăZUt 
in expoziția organizată în in
cinta intreprifiderii eitevâ din
tre aceste aparate (BLC-uti 
nuntite prescurtat dă interlocu
torii mei. adică BuntlH de larg 
Consum), unele deja existente 
ih magăzirte si in casele dum- 
fieavoastfâ. altele în prutatip 
Sau șefie Zero, altele abia in 
proiect. Aparatură electronică 
audio de înălță fidelitate, la co
fele cele mai indite ale exigen
tei mondială, realizată atei de 
un colectiv format în marea 
fhaiofitâte de titiefi. Ei. Pol să 
afirm dCta făfă fliCi fl umbră 
de ezitare, atit cele teaiieâfe 
ftînă acuta. Cit. Mâi âles. ăpâ- 
ratele ce VOf abăre foarte CU* 
tind in magazine, sifit îft mă
sură să făspUndă «UIHurllOt 
Celot taâi Cxigeftți dlhtfe Itopă- 
iimitil audierilor muzicale tain 
intermediul apăfaturll electro
nice de îhregistrare-redare. Din
colo de prezentarea acestora, 
tînduriie de tata vor sa vor
bească despre cei ce le concep 
si le realizează, studiind. Cerce- 
tind si proiCCtlrid intr-un do
meniu în care rapiditatea in- 
noirilor oe plan mondial con
feră sintagmei „a fi la zi" di
mensiuni Ce hU admit niei a 
ezitare.

La sugestia secretarei comi
tetului U.T.C. de aici, electro
niste ElisabCtâ Dufrtfttafla. 1-«M 
cunoscut în primul rînd pe in
ginerii Cristiâh MafC'Ș. fdSftoft- 
sabilul cu probleme profesional- 
știfetiflce din cadrul Comitetu
lui U.T.C. și președintele comi
siei de creație tehnico-stiintifi- 
că, și Marcel Bogdan, responsa
bil cu probleme profesional- 
științifice în biroul ofgahizațleț 
U.T.C. de la oficiul de calcul, 
serviciul tehnoloaie-proiectare 
BDV. Primul a absolvit facul
tatea în 11182. Cel de-âl ddilea 
îft 1684. Foarte tineri asădăr. de 
numai cîtiVa ani in întreprin
dere. dar prezCritindu-tai reali
zările acesteia Cu siguranța si 
dezinvoltura unor profesioniști 
de mare experiență. „Nu îftțe- 
lCg de ce Vă mirați — zlnibește 
Cristian Marea — jumătate din 
oamenii muncii de la noi sini 
de Vlfstâ uteciStă. acOâstă pfo- 
pOrtfe păStrindu-se și in cadrul 
săctiei de cefCetare-proiectarc. 
ca să nu mai spun că „jumă
tate din cealaltă jumătate" au 
depășit de puțin această vîrs- 
tă !“ Faptul e, înfr-âdevafj 
demn de remarcat Si incercind 
a referire la modul de integra
re a tinerilor si foarte tinerilor 
lucrători din întreprindere — de 
lă muncitori la tineri Specialiști 
(electronist), mecanici, specia
liști In telecomunicații, electro- 
tehniști. designeri etc) — în 
problemele concrete sie produc
ției. de !â Proiectare si pîhă la 
realizarea protaiu-Zisă. aveam 
să aflu că ifi cazul noilor pro
duse ce au ieșit sau urmează 
să iasă îft ctirifid Pe hoatlă 
întreprinderii aportul tlfterilof 
este deosebit. Astfel numai în 
cazul neului sistem modular 
audio de înaltă fidelitate (com
pus din 7 elemente : pick-up. 

așa cum am Văzut aici ta ih- 
treprinderea bistfițCărtă, au 
nevoie de ace acta intervenție 
a sensibilitftțiî și priceperii 
meștefilof sticlari, care cilhosc 
feifte sticla, d simt, ii imprimă 
ceva din pfoptia for frurnu-» 
sețe sufletească. Există desi
gur. în paralel. Uri pfOces 
tehnologic pentru prddUScle 
de serie mare, penffii Uz Cas-» 
ntc, in care roiul principal re
vină mașinilor automate. Mii 
de forme identice se nasc din 
funcționarea acestor ăgregătă 
complexe, care reglează sin
gure pararhetrii stiCIPî topite 
și asigură 6 turnare aproape 
fără rebtlt. ESte tlri prOCCs in
dustrial spectaculos, de mare 
productivitate, cate mferită

ORGA DE STICLA
t-  ''itiiinliiiiiigiiiMiwaMBiiiMlMm1     ■■ ,  tf  r—r-r-îi——r

toată atenția vizitatorului. 
Am ineeput însă aceste in- 
semnări cu cîfeva rîtidurî 
cofisacfatC' aCeSteî ipostaze 
tradiționale a mtfftcii de Sti- 
clar tocmai pentrh că ea nu 
va fi încă multă V'feme com- 
pffet exclusă dm fehrîâîdgifte 
de producere p sticlei. De 
suflători la țeavă este Și Va fî 
nevoie- in cbnfihuare, mâi 
ales că un asemenea mutici
lor calificat se formează grău, 
în patru, einci ani. îmi spune 
fîrtărul meșter Ionel Mure- 
șan, secretarul organizației dd 
tifteret de la cuptoare, ih timp 
ce îmi face, cunoștință cu co
legii săi : Gheorghe Roi ban, 
NiCoîae Matei, Doina Șanclru, 
VaSile Mihăilean, loan Sabo, 
îdah Jura, care fac din Acti
vitatea lor o profesie căre fe 
apropie foăfte mult de oea a 
utiui artist plastic și îft căfe 
învestesc ceva din sufletul 
idr tînăr.

Secfetată cotaitetultii orga-

C&sCtofon. tunet, egalizator, arh- 
piificator 2 X 33 W. boxe 
2 x io W) se poate vorbi de 
edhtfibutiâ deosebită, inceplftd 
Cu proiectarea, reâlizatea tehno
logiilor pehtfu ex'fecutle și sfîr- 
slnd CU realiîtafda BDV-tlHfer și 
a execuției propfiu-zise. a tifife- 
rilor ingineri Dănuț Holban sau 
tdâfiâ Băienăfu. Ciprian Dtîffii- 
trescu sau Virgil Păltipeahu, 
Sorin Dutobanțu. Adrian Lăcuș- 
teăhli sau Elena GeorgSscii (ul
timii trei încă stagiari), a mun
citorilor Zelea Barbu. George 
Opffea, Dan lordabhe sau Stan 
Bunha. alături de mul» alții. 
Aceleași iiisemne ale tinereții 
stat! lâ baia realizării stației de 
sonorizare pe ittodule (de la 
200 W la 1000 W), a celorlalte 
stații de amplificare mono (de 
la 50 W la 100 W) sau stereo (cla
sa Ml-Fl), a radioreeăptoâreibr 
îritrâ Care ulfitriiil tip dtadlb- 
gât are 12 lungimi de undă 
(lungi, medii, 3 ultrascurte și It 
Scurte) și o mate sensibilitate, 
a aparaturii diVerSe de ampli
ficare și dlstribptiă tf sătahale- 
lor de radio și TV, difuzoarelor 
de toate categoriile, pentru me
dii diferite, ă incifitelof acus
tice, ptetuta și â nUrftetoaâe 
componente (condensatoare Va
riabile. traftstotmatoafe dd li
niă st bobihe de dăflexie pătt- 
tfU TV. Siguranțe fdzibile, mi- 
croffiOtPâre pentru acționări Ctcj, 
ale altor âparatd eîdttrbnlcd. Șt 
nu numai acestea. Pentru că tot 
intre realizările de frtiffte ăte 
întreprinderii se numără șț apă
ratele electronice medicate, de 
la CelP de diâgrtoză Sau de tra- 
tatoeHt la Cele de asistare la 
pat sau de calmare-stimulare la 
purtător. între ultimele asetae- 
nea realizări. Therastim-ul. din 
categoria aparatelor de calma
re-stimulare la purtător, a fost 
proiectat ae tinerii ineînerl 
Mihaela Holban (parte mecani
că) și Dah Măttăilă (bafte efec- 
trbhicâl. Alte asemenea apăra
te, binectinOScUte Si apreciate 
deja ih mediul rtfefliâal — câ 
Infeffreti. Moftlpat, Rdfftverter. 
CalmOstifi etd — îttsUfheaZă gih- 
difea creatoare și cutezanță îft 
abordarea ftodltil ale hribf tineri 
si foarte tineri ingineri de aid.

— Ne mindfirh, Inff-adeVăr, 
cu munca și activitatea de cer
cetare. de creație a «heritor 
din întreprinderea noastră, ne 
spunea inginerul Dragos Fodor; 
șeful sectorului de cercetare din 
întreprindere. Și. fără falsă 
modestie, considerăm că foarte 
frumoasele lot rezultate se da
torează. dincolo de btinâ idr 
pregătire. inCă din timpul fa
cultății, și ambianței de lucru 
de lă tiOi. a ftioduldf intransi
gent prin Carp ăCcerîtfil deose
bit fi ptifteftî în pfftaiii rind ne 
creșterea continuă a caiitătii 
politice. brofeSiOnafe Si tnofăle 
a tUtufof Oamenilor thurtCii dih 
colectivul nostru, ttehthi că nu
mai astfel outerh creste necon
tenit calitatea produselor noas
tre. între care foarte rftiilte 
sînt destinate exportului. Acor
dăm nou-vehiților in întreprin
dere. încă din primele zile, 
t.odfâ încrederea, dihdU-ie bost- 
bilitatea concretă de a-Si taătfe- 
riăliza nemijlocit ideile nova
toare eele mai îndrăznețe. 8i 
dacă dovedesc pasiune si com
petentă. toată lumea are fle 
cîșiigat

Că este ftsa e dovedesc, făta 
niCl o OxCeptie. realizările de 
prestigiu ale întreprinderii „E- 
lectrofiiea industrială". O doVă» 
defe Siguranța, seriozitatea st 
dertnvoitUfă OrOfesfOfrato Cu 
care tinerii acestei întreprinderi 
muncitori si Specialiști, se de
dică profesiei lor. profesie că
reia Se străduiesc să-i adauge 
cu fiecare zi noi difttehsiunt. 
tot mat spectaculoase, ud mai 
atrăgătoare.

GABRIEL NASTASE 

nizației U.T.C. pe întreprin
dere se numește Ana Păfrăs, 
E o fată delicată, sensibilă. 
Cu 6 Voce Calmă, plirtă de 
căldură. De puține Ori fhi-a 
fdst dat Să aud Uri tînăr vor
bind cif atifâ pasiune despre 
profesia iui, asa cttoi 6 facă 
Ană. Din cuvinte simple sau 
mptafofe riii-ă Conturai Un 
foi dh ctez al meseriei ăfît de 
convingător fncît mă simt 
tentat Să frănSctitf Una dih 
re'flecțiiM Sale : „cred că n-aș 
fî ptittit Să fiu alfeevă decît 
gfăVof îft Sticlă". Aceasta este 
de fapt profesia Anei PătraȘ. 
Am Văzut-o lucfînd la ma
șina de gravat, în Atelierul 
de creație —* tecul e» de rmtn- 
că — și m-a surprins într-a- 

devăr finețea cu care făcea, 
rifid pe rind, incizii în supra
fața urtOf pahafe superbe ca 
niște lcftedd, ihOcfifînd dese
nului floral său geometric 
ceva din seninătatea și echili
brul ființei sale. împreună am 
parcurs secțiile și atelierele, 
l'azefe procesului de produc
ție, periplu mteresatit și in
structiv pentru taine, la ca
pătul Cfituiă am reușit Să aflu 
Piuite despre miracolele sticlei 
dar și despre tinerii între
prinderii, despre activitatea 
organizației de tineret.

Aria Fătraș este absolventă 
ă Unei șColi de specialitate 
dift Turda. Profesia a fasci
nat-o încă de cind era eleVă 
â școlii generale. E o adevă
rată artă, care te face fhai 
bUh, mai sensibil,- mai apro
piat de oameni pentru că lor 
M ăîfit destinate aceste obide
le frumoase pe căfe le fat 
aici, fn timpui liber citește 
tatilt, are un adevărat „viCiti"

Acțiuni
(UftUăre din pag. D

nențâ și continuitate fa ftiVd- 
ldl întregii activități productivă 
făaîiiăte. O altă dimensiune a 
activității dăsfăștirate O repre
zintă gospodărirea judicioasă 
a tes'Urselof riiateriaîe și ener
getice alocate. Fe această li
nie se deptm eforturi constante 
în vederea perfecționării și 
modernizării tehnologiilor de 
p'COddcție. reducerii consumu
rilor Specifice, creșterii volu- 
mului de piese și Stibansamble 
feafițâte dintr-o tonă de me
tal. Lă acdst capitol Se detâ- 
șdazO preocupările existente 
pentrti recuperarea inttegii 
cantități de resurse energetice 
săcufidărfe.

ANGAJAMENTELE 
asumAîe, fundamentate 

RIGUROS Pț REZERVELE 
INTERNE

âatdnile de plan pe 1986 
șint deosebit de mobilizatoare. 
SfHt pteVăZUte ă fi realizate 
creșteri semnificative la toți in
citatorii de activitate. Sporuri
le de producție planificate se 
fundamentează în primul find 
pe Creșterea productivității 
muncii, reducerea Consumuri
lor materiale și energetice, in- 
trddiiCetfea în fabricație a noi 

CRONICA TV

CĂLĂTORIA DIN SUFLET
Uri ItinArâf ățit de ffenefOt 

riU-ati pfbpiis , Itodica Rarău și 
bogdan TepdpfbScu inCnemd 
pare-fe etCl&l de AfhisiiM 
ijCăiătorind de-a lungul Dună
rii albastre". E Porția despre 
Delta DufiifH. Lumea aceeti 
ciudată șt Surprinzătoare, pă* 
mlntul cel mai nou, peisajul 
captivant, Ifhpletifeă de apli-

cată rigurozitate economică Ji 
sălbăticie ecologică.

„pamrnturtte dintre ape", 
dică călătorie pe cele trei brațe 
prin cate Dunărea se vărsă In 
mate. Delta căre rodește 
„griul tăte se visedză lan", er 
convorbire pliM de lucruri in
teresante tit Matin Nițu, di* 
rectorul Centralei Deltei Dună
rii, cei ce se ocupă cu mare

al lecturii, beletristică și lu
crări de specialitate. Mulți 
dintre colegi ii searriana. E o 
âtnbianță aici, la întreprinde
rea de Sticlărie Menaj din 
Bistrița, care nu admite parcă 
plafonarea, mediocritatea, lip- 
s‘a de gust, Oh merit în a- 
ceastă privință ăvîiîdif-i ne
greșit și organizația de tine
ret, care întreține cu bună 
știință această atmosferă de 
einulație. Faptul se repercu
tează pozitiv asupra muncii 
fiecărui tiiiăr, asupra calității 
priidtrsetat, perrtra pă în pro
fesia de sticlar este nevoie de 
oamefti cu simțul frumosului, 
cti o personalitate bine con
stituită.

I-am urmărit ph tfftdff M

lucru. Sînt admirabile silue
tele lot în acest univers a! 
sticlei, a cărui frumusețe îți 
dă o stare de beatitudine. 
Lțimina albă a zilei care pă
trunde prin ferestrele vaste 
incendiază șifurile' rtesfif'șîte 
de pahare, vaze, fructiere, 
bombonieră, boluri și corpuri 
de iluminat, care înaintează 
de-a lungul fluxului produc
tiv, răsfringînd și cotorînd 
lutnină în mii de nuanțe Ca o 
Orgă stranie, transparentă. De 
la cuptoare, tinde sticla isi 
încăpe drumul ei miraculos, 
produsele parcurg operații 
tehnologice dintre cele mai 
diverse : li se îftlăfură adao- 
surife de la turnare, sînt șie- 
fuite, pictate sau gravate, tra
tate tețtftic, rezttltind în final 
o gamă complexă de articole 
dîti sticlă, cristal și rubin pe 
cdte am Văzut-6 feunită în- 
tr-O Splendidă expoziție des
chisă intr-tină din sălile fa
bric».

concrete, eficiente
tipddirhănsiUni de piese de 
schimb și subansamble. Sarcini 
deosebite cuprind îndeosebi in- 
dicatorit calitativi și de efici
ență. Subliniem ifi această 
direcție creșterea productivită
ții muncii cu 7,7 la sută față 
de realizările anului trecut și 
reducerea substanțială a chel
tuielilor materiale și totale Ia 
1000 lei producție marfă. O a- 
tenție deosebită se • acordă ridi
cării nivelului tehnic și calita
tiv Ol .produselor. organizării 
și modernizării producției.

în acest sens s-au adoptat 
programe de măsuri specifice 
pentru realizarea corespunză
toare a obiectivelor stabilite. 
Acestea Vizează toate compar
timentele de activitate. Practic, 
la flecare secție și atelier de 
pfoduCție sd vor aduce îmbu
nătățiri de ordin tehnic și eco
nomic. Se are în vedere ca in 
adeSt ah întreprinderea să lu
creze la noi parametri calitativi 
și cantitativi. Acest cincinal va 
cofistftui o nouă etapă în dez
voltarea și afirmarea între
prinderii. Vor fi continuate re
parațiile Ia locomotivele 
Diesel hidraulice, se Va ame
naja un atelier pentru motoare 
electrice Ia secția locomotive 
Dfesel electrice dotat cu stan
duri de probă, va crește numă- 
rttl locomotivelor electrice ce 
vor fi reparate. De asemenea

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Acrivlfâtea organizației de I 
tinefot este st.rihs legată de 
activitatea de producție, de 
exigențele formării pentru 
muncă și viață a tinerilor. O i 
primă direcție în care se con
centrează activitatea comi
tetului. ă birourilor organiza
țiilor din secții și ateliere o 
constiftiie calitatea producției, 
în acest sens fiind organizate 
cursuri de ridicare a nivelu
lui pregătrfii prolCsionăle. vi
trine ale calității. dezrrătcrt 
in cadrul adunărilor generale.- 
G bfeocttpăfo’ Cdhsfeăfâ 
tâ și in ceea ce privește eco
nomiile de materii prime, ma
teriale și energie, practic în
treaga cantitate de sticlă căre 
rezultă din refez.Trea la cotă 
a produselor sau din eventua
lele spargeri fiind recircu- 
fată. Există în acest sens o' 
acerbă competiție înffft orga- 
Pi/ații, Intrecărea uteelst;- de 
anul trecut dihd etștig de 
câfiză coleetiVtifui de tineri 
de la Atelierul de pictură 
(secretară — Maria Rus), or- 
gaftiztittef AtClierulni ele gra
vură (secretară Teodpfa Rus), 
organizație: de lă Cuptoare,
pe care afn afhintit-o cteja. 
precum și tinerilor de la Ate
lierul mecanic (secretar Mihai 
Drăgan). cafe și-au îndeplinit 
eu cinste sarcinile și angaja
mentele asttihafe în aetivitn,- 
tea de producție și politico- 
educativă. Georgeta Bârabaș. 
Petru Platon, Petru CurtuiuȘ 
și Lttcia Andrei dd la Gta- 
Vură. Radtt Sîn-georzan. Marin 
Brătfălean. Marius Dreptate 
și Vaier Cahdale de la Ate
lierul mecafiic. Valeria Mora, 
Doină Bebelea, Victoria Tîf- 
lișan, Rodicâ Mihralfe», Geor- 
gefa Balint. Doina Tapase Și 
Gheorghe Ani de ta Picftifă, 
Livia Beșa și GaVril Măluțâ 
de la Creație sint tineri prin 
activitatea cărora sticlă de 
Bistrița și-a clștigat și își 
consolidează binemeritatul 
prestigiu.

MIRCEA FLORIN
SÂNDRU

se va amenaja cu forțe proprii 
fin stand de probat locomotive, 
CU ajutorul căruia se vor eli
mina probele de parcurs, făcih- 
6u-se o economie substanțială 
de timp și de cofribustibil. în 
paralel, se va diversifica gartra 
de utilaje destinate exportului, 
se vpr îmbunătăți tehnologiile 
de reparații și execuție a pie
selor pentru export.

Iată doar CîteVa din obtertl- 
vele prioritare de rhăre răs
pundere stabilite pentru peri
oada următoare de activitate. 
De altfel, angajamentele aStf- 
mate in cadrul adunării gene
rale a oamenilor rhțtncli vizea
ză realizarea lintii J important 
volum de piese de schimb și 
subansamble de schimb supli
mentare în acest an. în princi
pal, se are în vedete depășirea 
planului la producția marfă cu 
11 milioane lei, a productivită
ți! muncii cu 1 la sută, a pro
ducției de piese de schimb eu 
5 milioane lei. Toate aceătea. 
în condițiile reducerii cheltu
ielilor materiale la 1 OrtO iei 
producție marfă Cu 2 lei și rț 
Consumului de metal cU 162 
tone. în acest fel, se preconi
zează realizarea de beneficii 
suplimentare îft Valoafe de 2 
milioane iei.

ioan (Javra

destoinicie și pasiune profesio
nală de Programul de amena
jare și explbtttare itttefjfftță A 
resurselcrt. primarul Chiliei 
Vechi faportîltdu-lie 12 căsăto
rii, tinăra doctoriță Mariană 
Pop sosită in Deltă lă cerere, 
Axihiă Dutăitriu, o temele 
care ține-n mină soarta zooteh
niei și-a ambarcațiunilor, ion 
Ciucanu și Silueta atrăgfitddfe 
a Hotelului Sulina, un pictor, 
ofițer la căpitănia portului, Ion 
Prapagic. O mulțime de perso
naje, o radiografie a prezentu
lui, Oarheni șl iar oameni do- 
veaindu-ne cit de vie, de pre
zentă șl cit de destoinică e 
Delta, Imagini de astă vară, 
mîțișori zăpăciți sub viscolul, 
de febrttarie, pești imenși tă-

prilej de bttetirîe peritril 
cei dfăgi, prilej de â 
face daruri alese din 
magazinele Direcției ge
nerale comerciale â mu
nicipiului București

Tricotaje într-o gamă 
largă de modele și cu
lori

Lenjerie fină
Poșete, Cordoane, mâ

nuși, umbrele, radiore
ceptoare portabile, apa
rate foto, discuri

Ceasuri de mină
Cristaluri, articole din 

faianță Și porțelan
Obiecte de podoabă
Sînteți așteptați iii Bd.

N. Titulescu, bloc 8, 13 
și 20 ; Bd. 1 Mai, tir. 8S 
și 101 ; Bd. Gh. Gheor- 
ghiu-Dej, hr. 5 și 7—9 ; 
Calea Dorobanți, Bloc 6, 
9, 10 și 14 ; Drumul Tabe
rei, Bloc C 8 ; Șoseaua 
Pantelimoh, Bloc 47, 59 
și 60 Calea Victoriei, tir, 
26, 26, 39, 48, 85, 88, 110 
și 122 ; Bd. Magheru, hf. 
1—9, 13, 34 și 44, Piața 
Gătii de Nord, nf. 2 ; Ca- 
lea Grlviței, ftf. 138 J 
Lipscani, nr. 24, 37 șl 47 , 
Magazinul Bucur-Obor.

„Pentru un părinte, toți fiii
sînt la fel de dragi"

Pentru Mafia Danciu, ca de 
altfel și pentru soțul ei, Gri- 
gbfe, cu domiciliul dc-o viața 
ih comuna btizoiană Stilpu, 
rOstui s-a desăvîrșit prin copii, 
îi cunosc de mai mulți ani, 
timp in Oare am feușft pe cit 
pbăibll să rețin evenimentele de 
O semnificație aparte dih bio
grafia fdf. Dat fio câ a fost 
Vorba de stfbpit casele, de ridi
cat un șopron nou. de conturat 
o boita de vie deasupra Curții, 
de lăsafea Ia vatră a unuia dih 
băieți sau do debutul Ca me
seriaș al altpia, totite s-nu Sub- 
srWrtât nucleului pe căre îi 
cohstittlie familia. Majoritatea 
dofhefstifilor color doi soți au 

- Vîzâf linia vieții, adfcft traioc- 
: tofta în lume â l^jț frm, Aurel,

NfcotaO și Viorica,. l-afn Onu- 
fhefaț în Ordinea vîrsfef pentru 
că altminteri „importanți" sînt 
în egală măsură. Cit și cum 
vom vedea măi încolo.

— Cufn e cu patru copii, Gri- 
gore Danciu ?

— îh ce fel anume ?
— Dpcă țî-a fost greu sau, eu 

știu, dacă te-ai îfidblt vreodată 
de ei ?

— Ușor nu-i pentru nimerii. 
Să Crești patru copii nti-i la 
înderritiia oricui. Daf așa cum 
îh făfniliile noastre arii fost 
mtflți, fot a$a și în familia ftfeâ 
toți se îngăduie și-și vărl de-file 
fot.

— Birte. uri bărbat e capul 
familiei. EI știe că datoria lui

făindu-se in imagine și lotci 
sentimentale.

Deti Delta Dunării, iama, ffe 
cant închipuim fretipețlilă echi
pei de fllhiare. noi, telespecta
tori bucurați de imagini inso
lite, de itinerarii surprinză
toare urmărite din: fotoliu,

La 0 analiză... cu Creionul în 
mină a structurii timpului de 
enttsie putem obsefva cti ușu
rință că foarte mult spațiu 
este consacrat feptfftdfttltti — 
sigur, in forme diverse, sub 
generice și tematici diverse. 
Reportajul este o probă de 
actualitate, un examen al rea
lizatorului tv. o posibilitate a 
mass-mediei de-a realiza 6 
inftrff/fafC fapidă și eficientă. 
Fieetrre amănunt poate fi ales 
iri așa fel incit să fie semni

MĂRȚIȘORUL • simbol «I primăverii, erprirniod groție și frumusețe.
MĂRȚIȘORUL • un do» tore reînnoiește dragostea, respectul și stima pentru cele mei dregi ființe.

Dirt magazinele și faioahete comerțului de 
stat, pfeeum și de In tonetele stradale ptfteti 
alege cel mai potrivit și sugestiv mărțișor. 
Oferiți-l cu prilejul zilei de 1 rhartte sau de 
8 martie, alătutî de Uri cadou plăcut, utii, ori
ginal. inftdit !

Vă sugerăm să procurați din vreme :
* OBIECTE DE PODOABA : mărgele. Co

liere, broșO, pandantive din Chihlimbar natu
ral său incluzionat, inele, cefeei din alpaca 
cu pietre naturale sau strasuri.
OBIECTELE DE PODOABA asortate eu gust 
ținutei de zi sau de seară conferă elegantă 
și distincție celor care fe poarta.

• RADIORECEPTOARE PORTABILE: 
„Sorig" „Top", „gole 100“, „Solo 200". „gof« 
500“, „Gloria".

Un radioreceptor portabil «sta Uri cadou 
binevenit.

• PRODUSE COSMETICE: cfertte de față 
„Bellatrix", „GeroVitaf", ..Blotofi" i pudre 
compacte „Egreta", „Margareta", ape db 
colonie „Eva lux", „Egreta". „Margareta" ș 
farduri de obraz.
PRODUSELE COSMETICE .ocupă un loc 
preferențial in suita cadourilor oferita cu 
ocazia Mărțișorului.

• OBIECTE DIN PORTELANf Seturi de far
furii adinei, întinse, pentru desert ; fructie
re ; servicii dp ceai sau cafea ; bibelouri. 
OBIECTELE DIN PORȚELAN constituie 
„mărțtșoare" utile peritrir întreaga familie ț

RECOM

este aceea de a face tot ce-i 
omenește posibil ca nimănui să 
hti-i lipsească nlrriic...

— Asta cam așa e. Daf pînă 
la Urmă, parcă tot femeia are 
un etivinf mai greu de spus ! 
Pentru că bărbați», prins tthe- 
ori cu treburi mai grele, are 
mai puțin timp pentru lucrurile 
ce de regulă 1$ considerăm mă
runte', adică de educația de zi 
cu zi. Pentru că trebuie să știți, 
in(r-o farriiîie și un capăt de 
ață are rOstui lui. Dacă azi, 
mîine nu-1 înveți pe copil să-l 
bage in seamă, peste Uri timp o 
să freacă cu vederea și-o țeavă 
întreagă. Iată de ce zic eu că 
a-i crește pentru muncă tei ade
văr hu-i deloc .ușor. Cred in 
cfceaf ce mă privește că am Copii 
Ia locul lor.

Adică ?
i— Cel mare. Ion. e șofer aief 

îft sat : Aurel e sticlar la în
treprinderea „Perlă" din Buzău. 
Nicolne, vopsitor auto la uri 
service fot in BUZăd ; iar mezi
na. Viorica, e elevă în clasa 
a VÎII-a.

— La fnfe fif cel mal mult ?
— Ppritrti Un părinte toți 

fiii Sînt ia fel de dragi !
O casă plină de copii, toți cu 

rosturile lof, așa curh e cea a 
soților Mafia și Grigofe Danci» 
din Stilpu, este pfiil ăa îrisăși 6 
bucurie a sufletului. Gospodina 
trebăiuiește. N-are pic de odih
nă. Chiar și acum își aruncă

ficativ. Fiecare imagine trebuie 
să aibă un rost. In plus, tele
spectatorul poate afla ceva din 
ceea ce spune intervievatul și 
in același timp ăltcevă din 
imaginile de pe monitor.

Reportajul tv e o mină de 
aur,; capacitatea liti de a su
gera, de a enunța, de a influen
ța telespectatorul este imensă. 
Răfnine să fie bine făCut t

De aceea, atunci cind se in- 
tlfăfită: CKlăf dșă. firid imaginile 
sint bine alese si subiectul de 
interes, cind ocnii'ft aparatului 
se plimbă iftoi și Căută cadraje 
și unghiulațit adecvate, cind re
porterul iscodește și răscolește 
și mai ales este o probă de 
iMerMcifate. de năfufalefe. lin 
om pur și simplu nici distant, 
nici rntmind o apropiere forțată, 

ochii pe geam. Trenul a sosit 
de citvă tifhp. NIctf Si AtifSÎ1 
rr-ari ajuns iircă ficasă. Ei, și ce 
dacă L zice soțul. Sînt băieți 
tnări. Se descurcă ei. Mai 
scfiirnbă o VOrbâ cu unul, cu 
altul, cu cei de sonmri for.

— Cînd ton $i Aurei erau 
de-o șchioapă am pățit un ne
caz, ne zice Maria Dăncta. 
M-afh îmbolnăvit, fi trebuit lă 
stau luni de zile în sanatoriu. 
Soțul nu putea să ducă pe 
itriieri și muncile cîrnpultîi ș( să 
crească șl copiii în lipsă meii. 
Daf statul nostru a avift grijă 
de to». Ay venit , apoi iff. fami
lia noastra Nicolae și Viorica.

S-a inserat deja. întră timp 
fh Casa fătailiCi Dăriclif s-fiu 
adunat cti toții, Ion e preocupat 
de njobiîarea unui apartament, 
Aurei de cele mai perfecționate 
irisffum'6f)tc rhuzfeaie, îaf Nico
la# de perfbfihafițefe uniftielof 
tipuri de autoturisfne Dacia. 
Flec îăsînd în Urmă imaginea 
tonică pe care ți-o oferă o fa
milie care schimbă impresii din 
tifnpul zilei, face rioi planuri 
pentru viitor, se consultă în 
toate problemele mari sau micî. 
Un Colectiv închegat ca uri sin
gur om, un colectiv îrt Căre. â'Șa 
cuto Știm riof, fomâriii, Se dez
voltă Cele mai autentice Vîrttfți.

Rubrică realizata dc 
MIRCEA MOTRICI 

D.I. DINCA

firesc, parcă un muncitor cot 
la cot cu femeia din zootehnie 
sau luntrașul dîn imagine, re
portajul nu poate âecîf să fie 
intereseze, să plată, să farmecă 
așa cum S-a infimptăt eu 
„Pămînturile dintre ape", de 
duminică seara.

Iar apoi, cu „Vînătoare pe 
Kilimanjaro" am rămas in lu
mea visătorii, ă Ciirajultil dar, 
asta este ! — și a tandreții, ih- 
softțî de fiiw&ft, etcfătifi cm- 
patici, maimuțe, zebre, struți, 
girafe, camionete rezistente, 
femei curajoase șt enigmatice 
phis siirisui acela minUnăt, in- 
confiindabdl și cald ca un ceai 
de tei in miezul lut februarie, 
sUrtsul liti John WdynC!

CLEOPATRA LORlNJiU
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TELEGRAME
Alteței Sale

Șeic JABER AL-AHMAD AL-JABER AL-SABAH
Emirul Statului Kuweit

KUlVEiT
Cu ocazia cefei de-a 23-a aniversării Zilei naționale a Statu

lui Kuweit, imi face 6 deosebită plăcere să vă adresez calde feli
citări și cefe măi bune urări de Sănătate și fericire personală-, iar 
poporului kuweitian prieten-, prosperitate șî pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Rominia

Tovarășul constantin Dăscă- 
fescu, prim-miiiistru al Guver
nului Repubficîi Socialiste 
România, a adresat șeicului Săad 
AI-Abdullah AI-Saîem At-Sabah, 
prita-miriistru al Statului Ku

weit, o tefegratnă, cu prilejul 
Zilei liaționale: a atfestej țări, 
prin Bată ii transmite calde fe
licitări și cele mai burte urări 
de Sănătate și fericire fieUSo- 
nală.

AGENDA W&Kfe ■.

CU prilejui celei de-a 38-a 
aniversări a victoriei din februa
rie 19-18 a oamenilor muncii din 
Cehoslovacia, luni a aviit loc, in 
Capitală, o conferință rin prerii.

Aii luat parte reprezentanți- ai

STAREA
Institutul de meteorologie și 

hidrologie comunică : In ur
mătoarele ii de ore, vrofnea 
va continua să se răcească, iar 
cerul Va fi mai mult noros, ex- 
ceptînd nordul țârii, unde vă fi 
variabil. Temporar va ninge in 
Oltenia, Muntenia Dobrogea 
și sudul MoiddveT. Cu fo
tul Izolat, in primă parte 
a intervalului, în lunca 
Dunării și pe litoral precipita
țiile vor fi și sub formă de la- 
poviță și ploaie, favorizând 
producerea poleiului. în cele
lalte regiuni ninsorile Vor fi 
izolate. Vîntul va sufla slab, 
pină la moderat, cu intensifi
cări Ideale in sudul și estul 
țării, cil viteze pină la 35 
km/oră, din sectorul nord-estț'c, 
viscolind pb alocuri slăpada. 
•Lă munte V» ninge Viscolit. 
Temperaturile minime vot fi 
cuprinse între minus 12 și mi
nus 2 grade, dar In nordul și 
centrul țhrii ele vor cobori intre 
minus 17 și minus 15 grade. 
Pe litoral, temperaturile se vor 
situa in jurul a zero gfade. 
Temperaturile maxime vor fi 
cuprinse, în general, între mi
nus 8 șî pitiș 2 g'rMe. Pe 
alocuri se va prodtice ceață, cu 
depunere de chiciură, îndeo
sebi în centrul țării.

La București, vremea va con
tinua să se răcească, iar Cerul 
vă fi nfei mult rioroă. Tempo
rar va ninge Viscolit, intensifi
cările vîntulifi atingînd 45—50 
km/oră, difi direcția rtord-cst. 
Temperatura minimă va fi cu-

MirWstefuItJi Afacerile# Externe, 
ai unor Instituții ccfiffăle, oa
meni de eulfută și rirtă, ziariști. 
Au participat, de asemenea, 
atașați de presă acreditați în 
fă¥ă ftoristfă.

, ■■(•.ii!».. ■

VREMII
prinsă între minus 4 ți nWfftis 
2 grade, ier maxima ■— între 
minus I și plus f grad.

Pentru Zilele de 25—28 fe
bruarie, vremea Va deveni 
rece, geroasă noaptea in Mara
mureș, Transilvania, Moldova 
și iii zonele subcarpatice din 
swd, fer cerul va fi variabil, 
mai mult noros, îndeosebi în 
regiunile sudice, la începutul 
intervalului. Vor cădea precipi
tații focale, sub formă de riîrt- 
sOare, în Oltenia, Muntenia șt 
Dobrogea și izolat ta celelalte 
regiuni. Vintul va sufla, la în
ceputul intervalului, slab pîhă 
W moderat, cu intensificări- lo
cale de scurtă durată în wid
est, din sectorul eștic, viscolind 
trecător zăpada. Temperaturile 
riiînimc VO'r fi Cuprinse îritre 
nWms 18 șt minus 8 gfetfe în 
fiordul și centrul țării, izolat 
mai coborîte, și intre minus 10 
și zero grade în resf. Tempera
turile maxime vor fi cuprinse 
între minus 8 și plus 2 grade. 
Local, se va produce ceață cu 
depunere de chiciură, îndeosebi 
în vbStul șî centrul țării.

La București, vremea va de
veni fOCd, ifiai afes în a dbua 
parte a intervalului, iar ceful 
va fi temporar noros. Va ninge 
la începutul intervalului, cftid 
și Vîntul Va prezentă intensifi
cări din' est. vfecOlfnd trecător 
zăpada. Temperaturile minime 
VOf fi cuprinse între minds 8 
și minus 4 grade, irit maximele 
— între minus 3 ș'i zero grade. 
Dimineață se Va produce cetită.

ÎNSEMNE AII HĂRNICIEI
TINEREȘTI

(Urmare din pag. 1) 

organizație, s-gu situat con
stant pe locui I sau 11 iți între
cerea utectștă spune suficient 
de multe. Poate ambiționați și 
de ocuparea nuni ai a locului 
ăl II-teâ iti ultimul tfn și-an 
propus să încerce $i alte Mo
dalități de perfecționa fă a pre
gătirii, (i aeiMtății in general, 
printre Care șl infiiitțărea unei 
biblioteci de' secție. „Echipa" 
s-a sudat in toți acești ani de 
tind iucfează împreună. fncr- 
gind in exctfrsd. paPtfc'ipfrid la 
spectacolele de teatru sau la 
concertele date de fllărtfiofitcă. 
lucind $ăh sau tenis de masă. 
Evantai larg de preocupări, de 
aspirații, așa ciirti stă blție ti
nerilor, evantai do împliniri : 
Daniela Ă:j(ri a participat, cu 
bune rezultate, la concursurile 
Cu temă (teme de cultură ge
nerală) organizate In Munici
piu, Con'stantin Nedpir. Daniel 
lânescu sint bine cotați riu nu
mai ptofetitOndl.

OVrrienti se' simt tegdfî de îri- 
tfeprindete. tar intră prinderea 
știe să și-i apropie, știe Cit de 
mult contează să te fi. format 
în spațiul $i pentru acest spa
țiu al muncii Care este „1 Mat". 
Aceasta a fost ptndifed care a 
stat ta boia înființării tufei Cfe- 
se de otelari. oțeluri pregătiți 
aici, ce vor lucra aici — și hu 
adușt din âlte locuri din tară 
—, otelari. ce se vor simți le- 
găti prin mii de fire de infre'- 
prindere. Amintirile, primele 
emoții, intiile împliniri se vor 
sedirhenta, se vor coagula in
tr-un trainic sentiment CC vd 
îmbina, cinstea, si responsabili
tatea de a fi al uzinei, Con
stantin Moraru. lăcătuș Id s'Ce-

ția utilai complex, nici ffti îm
plinise 17 ani cină a venit în 
într'dpttndere Si muncește In 
această secție neîntrerupt de 
14 ani. Privind utilă jele ■— care 
căpătă fOrmct aici tmpa un flur 
tehnologic in care silit nUmâi 
repere sau corpuri — imensă, 
greoaie, strivitoare prin pu
terea, prîti greutatea lor. i-am 
întrebat cam cite fOAe dă fief
— prelucrat, desigur — i-ait 
fredui prin triină. Cine ăr puteri 
să le socotească ? ! Pocite mii. 
poete zeci de mu. poate sule 
de mii de tOPe. Nu a stăf Să le 
socotească, dar înfrebifrca mea
— i se citește' hi oc'ht — i-a 
stitnit. brusc.: amintiri, amin
tiri de om thtăr. firește. însd 
amintiri, care. î-ncetiil cii ftice- 
tul Cot ins'emna 6 v'iață de om 
•Oetrecwfă ia' întreprinderea ,,ț 
Mai", o vidf.ă de care se leagă 
momăntul căsătoriei sale tot ct< 
o fată de aici dc la montai, tot 
do. meserie lăcătuș, iticrind toi 
îrt același schimb, șf riiomOntui
— itfifbr — dl Odiîfrii irntiî copii 
sau mai, multor Copii. 0 Piață- 
cate a dat metalului formă s/ d 
împrumutat de la ffietăt ftășni- 
efa. siguranța..

Sțrurîeam. td tncepitfttl ftces- 
tiii reporta), că totul este do1- 
niinăt aici rte strporlativ'e : ceri 
me.t Mare organizație tf.T.G. 
din mUn-fcifiiut Rldiesti. ceri 
mâi bună, in același timp în
eca mai reprezentativa intre- 
prinder^ a orașului. ImpliPirilO 
o'ăinăn'ilor fifiătl se iiiscrlu'. si 
ele in aceste superlative, sem
nul sigur că tradiția muncito
rească este tratMcă si foarte, 
foarte sigură.

C(WSf.*^TlW Mt'l

CINEMA
RACOLAREA : Fercntcfi - 13 ; 

17 ; w ; Munca -- 15 : 17 : fe.
MARELE PREMI-U : Pacea — 

'MÂftrSî MttfARTjAft : ViC- 
țofla — s : ti : i»: fî ■■ v? : t» : 
Flac&ra : 14,3» : fe.30': fă,Ml.

JACK ȘI VRE.rt’L DE FA
SOLE : Doina 9 ; H : 1315.: 1-7 : 
ora 1». CĂSĂTORIE CU REPK* 
TtȚlE..

PREERIA : Festiv»! — 9 : tf ; 
JS ; 15 ; 1'7 ; f» ; Melodia : » ; Jf ; 
13 ; 15 ; 17 ; 19..

AVENTURI IN ONTARIO : Ex
celsior — s» ; 11 ; 13 ; 15 ; 17 : 19.

VIRAJ PERICULOS : Drumul 
Sării - 13 ; 17 S jș.

ULTIMUL MORICaN : Giuleștl
— 9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 17 J 19.

VARA SfEtfrtMfcSTALA : Mtl- 
tita — â; ff ; fâ ; fS ; f7 ; fe : 
Cultural — 10; 13,15; 14,30 ;
16.4S ; 19.

RAIDUL VĂRGAT : Patria ■- 
9 ; 11 ; 13 : 15 ; 17 ; 19.

DUBLA DEPĂȘIRE : Lumina -* 
9 ; 11 ; 13 ; 1S ; 17 ; 19.

INTRUSUL : timpuri Noi — 
9 ; 11 ; 1.1 ; 15 ; 17 ; 19.

HALLO, TAXI ! Grivița — 9 ; 
Jt; 13'; f5; f7; 19. Aria — 9'; 11; 
13: 1.1; 1'7; 19, COsrrids — 9: ÎI; 
13: 15; 17; 19.

FATA FĂRĂ ZESTRE : Bușești
— 15 ; 18.

RAMU FERICIRE : Union — 9 i 
11 f 13 ; ÎS ; 17 ; 19.

NU TE VOI UITA NICIOT>ATA I 
Vlifoftii -- 15 ; 17 ; 19.

ALICE i cotroceni — 15 î 17 | 
19.

SAREA E MAI PREȚIOASA 
6ECÎT AURUL : Popular — 15 : 
17 ; 19.

PRfEffeNflL NOSTRU Tlt : 
Progresul — 15 ; 17 ; 19.

MARELE premiu : Dacia — 
of a 9 : TOATA LUMEA ESTE A 
MEA: 10.30: tS.IS; 13,45': 18.

COPft! LA FNDtGO : -<■- ScUla 
— . 9 : if : 13 ; 15 : 17 : 19. FaVdfit. 
9 : 11 ; 13 : 15 ; 17 ; 19.

PILOT DE FORMULA 1 : Fero
viar — 9 ; 11 : 13 : 13 : 17 : iO ; 
Aurora — 9 : 1'1 : 13 ; 1$ : 17 ; fe : 
Fiasitfro — ii; 13 ; fS.

COBRA SE fNTOARCF. : Lira — 
fS ; 17 ; 19 : Volga - 9 : 11 : 13 : 
ft ; f-7' : 19.

CEI MAI ERUMOȘf AlW 24-423 
îi : Capitol- — 9 : fi : W-: 15.fc ;
17.30 ; 19,45.

CEI PATRU DtN FOTOGRA
FIE 1—2 III-: — 9 ; 11 ; 13 ; lâ.Wi :
17.30 : 19,43.

CÎÎNELE : Gloria 9 ; 11 ; 13 ; 
13 ; f7 ; 19.

TV
Teleiufnal. 20.2» Acfttalița- 

fea tn economie. 20.3»' Teatru TV. 
^Descoperirea- farniliet", de ion 
Brad. în distribuție : Am-za Petleă, 
Ion Besoiu, Marga AnghelesCu. 
Ernest Manei-, Matei Alexandrii, 
Ion Marinescu, Dorina Lazăr, 
Țrnian Stănescu. M.onica Ghiuță, 
Vistriăn Roman, Rodica RaraU, 
Constantin Diplan, Cornelia Tu- 
rian, Dumitru Chesa, Gh. Simonca 
Regia Cornel Popa. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Pregătirea și desfășurarea exemplară 
a campaniei agricole de primăvară

Exigență și răspundere 
pentru creșterea 

susținută a recoltelor
Surcinîfe sporite ce revin uni

tăților agricole In creșterea pro
ducțiilor vegetale șî animaie 
au fost amplu dezbătute și ana
lizate în cadrul celor 11 ferme 
de producție afe t.A.S. Brii a 
Mare. întreaga activitate din 
acest ari se va înscrie pe coor
donatele exigențelor formulate 
de «ectefartrl generai ăl pattî- 
dultfî, tovarășul Nrcdîae 
Ceaușescu, la rdeenta Pîerferj 
lărgită » Coratiliului Național 
al Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii și Gospo
dăriți! Apelor, Se ar'e în vede
re, în- primul rînd, realizarea 
urnii salt calitativ în cri pri
vește nivelul prodm-ț.iiTor ob
ținute, sporirea eficienței eco
nomice în fiecare sector de ac
tivitate. De reținut faptul că și 
In anul trecut unitatea a- obți
nut teiulfăte meritorii. In unele 
ferme de producție, cum .skit 
cele de 1» Seini, Satulung, 
6’foși și $ohcufa Mare, s-au 
realizaț producții bune de griu, 
porumb, orz, cartofi șî Ifticfe. 
Totuși se evidențiază necesita
tea' utifîzâfîi mâi depline, cu 
randament ridicat a tuturor su- 
prafețelor, a înțfegiftui fond 
țrtheîăr existent. Trr această di
recție se impun o serie de mă- 
sufi energice pentru Ineâdfa- 
rpri fufufor ldCfăfifef în perioa
da optifftă Stabilită, reSpectafea 
rigtfrorisă a tehftdibgitlor de 
producție șî trihifepfea ft'fiijf lu
crări de îtWif hiVOÎ calitativ. Pe 
ansamblu le solicită imbtînâță- 
preă orgâhîfăfiî producție! ,și 
ă firtincti, îrrtrețîftrrcrr și ex
ploatarea corespuffzătoâfe a 
parcului de mașini și utilaje 
din dotâre, modrifnizărcR și 
perfecționarea continuă a teh- 
nofogîilor de cultură. Firește, 
așa cum sublinia Văr'i Robert, 
difecterirt adjunct ă! tiriifății, 
realizarea producțfîloț pfehifi- 
crite depinde de oameni, de 
cdffipnterifa țț răspunderea cu 
cate acțToheăză pentru îndepli
nirea neabătute ti sarcinilor în- 
cfedințafc. „Pentru zona de 
cultură in este tie aflăm ne-am 
Stabilit Obiective mobîlizafoare.
L9 ffecăra' CtiîfufsV șî âtetîVîfăte

Specifică sîftf prevăzute a fi 
realizate creșteri semnificative 
de producție. La porumb, de 
exemplu, ne-am pfopu'â Sa rea
lizăm în medie 5 tlOO kg boabe 
lă hă. la grfu ăptoăpe 3 760 kg, 
fa fructe îl fOti kg, iar 19 lâpte 
de vâcă 3 900 litri'*.

tft sectorul, vegetal, suprafața 
totală irisăminfăte cU Coreafe 
însumează «W fiă. Lie remarcat 
faptul că tont» lucrările tehno
logice necesare sb înscriu- în 
gțancefe stabilite pentru aceas
tă perioadă. La gTiu Și Ofz, 
buPădnrâ, s-atf techefet ferti- 
îțzăriie faziăfe. Toate fficrăfife 
executate, începind cu arăturile 
?i fftSămîhtefite' att test de btifiă 
calitate. Dovadă, plantele răsă
rite Uniform, âvWrd o densitate 
corespunzătoare la hectar. Ih 
momentul de față se continuă 
acțîtfh'eă dd fertiîfzrife Ctf îngră
șăminte organice a suprafețe
lor destinate culturilor de po* 
rumb, cartofi Și furaje. Piriă 
la declanșarea efectivă a lucră
rilor din- campania agrîcofă dc 
pritnsvait'S sd VA fertHifs î-n- 
treagâ supfafâte pfănfficivtă.

Acțiuni susținute regăsim și 
ia riiVețui secțîîlbf de mecani- 
zarc. RPparârb'ă măȘlfiîîof si 
utilajelor ăgficote se află iri 
stadiul ffftai de intecuție. fie 
reținut grijă deosebită Ce s-a 
acordat calității muncii, pentru 
menținerea in permorintită stare 
d'ri eXpforifarri ?! funefronarȘ a 
parctih:i tic tfaetorife șî teașlni 
ngfîc'ofe. Atenție sporite s-a 
arordsrt șl ridicări: pregătii'.i 
pfbfeSfOrial’e' a luerătoritef. pu- 
n'îftdu-se accentul necesar pe 
însușirea cunoștințelor impuse 
de aplicarea noilor tehnologii 
de ptoducffe. Toate acestria sint 
menite să asigure redllzdfea 
unui salt cantitativ și calitativ 
fn creșterea producțiilor agri
cole. Cînd spunem aceasta ne 
gîhdim atît la sectorul’ vegetal 
cit și fe sectorul zootehnic, untie 
sB cpf reălifnte fffrtic, bpefativ 
toate îtîc'fărife Pe modernizare 
stabilite.

IOAN GAVRA

factor decisiv în efectuarea 
uftor lucrări de epitete — a 
marcât și activitatea din zoo
tehnie, trtide producția de lapte 
liyfata la fohdul de stat a de
pășit prevederile contractuale, 
iar hâtalitafea s-a situat la ni
velul planificat (85, la sută), cit 
si pe cri» din- fegumicuitiiră 
șl din miori industrie, la'te prih- 
ff’t Cri listă fruntașilor din uni
tate âste' dCSfiif de Itmgă : cOo- 
pefătorii Antica Nficofa. Maria 
Tomofeâgă, Floare BoZgah, Aha 
Sorter, Arm Giurgiu (de la cui- 
tțtnTe de eîmp), Măria Kiss și 
RoZalia Săteheanț (legurtiicul- 
fflfâ). Atia Crîsfâ, Lucfețîa Gfa- 
fd. Moise Gntritefe, Tratări Ma
tes' (zootehnie), pfecum și pe 
mecanizatorii- Icon Lățea, thî- 
mttru Pateu, Mihai vr'erhe, 
Pette Defere?!, fffffltt dintre ei 
fiind tteerl.

Pornind <îe' fe aceste tenfhfărî 
bririt?.- s-ri corifiifăt pewttil fpw» 
urî ambițios program de mup- 
că. Reafîzriteri ftft thtripr-.ilă âtă 
în ptffO'fea- eofectivulpi. Cei

1 fepfe de’ vaCă. bithifeară 
— ObîOeftV mitrtndf de hAfhfeiî 
'zootrihnîșt: —* s>' pot obtîhc 
fără probleme dacă animalele 
dim tas» ..Băîtată femârtenscă** 
vor fi bine întrețifiWe, iar îîrtul 
va f> strifis hftegrăi.- de pe 
toate 9ripf*fefeie. Experiența 
dobîndită, valoarea specialiști
lor, rMiCarda gradului de fertili

tate a solului stfif elemente cate 
conduc la producpr sporite. 
Astfel, obținerea a 20 tone po
rumb șî 8 fWO kg grîti la fia, 
recolte pe deplin reafîznbtfe la 
Coffilăuș, frebrite să stea în 
perrttâfieriță în atenția tuturor 
cooperrfotllof, a factorilor de 
răspundefe. Aceeași' situație 
Oxistă Șî la sfecla de zahăr, 
unde potefițialu'l real îridîeă 
peirte 50 tone fa hectar.

Desigur, din această perspec
tivă, îri Viitor mi trebuie omis 
iiieî nri eletfiehf al tebriMoglilor 
moderne — soiuri bune, cu po
tențial de producție ridicat, 
densități mati. fertilizafo cores- 
prinzătosfe etc. — aplîcarfe la 
fiffiptrf potrivit,. ©rin ltrefări de 
calitate ireproșabilă-. în plus, 
forarea' uhor fî'htîni și trecerea 
fă irigare' a întregit suprafețe 
arabile (2 7fW hal Vot chfitfibhi 
In realizarea trnor pcodtrcții ,tot 
mai mar;, inclusiv prih. extlp- 
dCfStî editurilor duble, th z'ob- 
fehnfe, creștefoa tatiriișifot de 
reproducție în ferma proprie, 
selecția riguroasă » ahimaîcto'r 
de matcă. pTeciriri si mărirea 
loturilor cu trifoliene vor re- 
prezeWă alte direcții d<f âcțrîWie 
Viitoare, pe cate eoOpefSforii 
din Comlătîș s-au angajat să 
le materializeze în practică cu 
toată priceperea și dăriiirBa.

GHEOftGHE CRf$A!V

încheierea contractelor 
de livrare a produselor 

agroalimentare la fondul de stat

Sprijin concret acordat 
pentru sporirea 

producțiilor

Folosirea Ia întreaga 
capacitate a pămîntului și 
a bazei tehnico-materiale

Sintetizînd principalele reali
zări ale anului agricol 1-885, un 
ah al urioi- producții blihe.. peste 
cifrele plăhîi'fcate, reprezen
tanții oamenilor munții din 
C.Ă.P. Comlăti'ș, județul Afăd, 
au' ahali-zut și posibilifățife con
crete pentru a spori cohtinm» 
nivelul recoltelor și a imbu- 
nălățf âvtivîtateâ dih toate sdc- 
toatele tmîfâții. Sporurile pro
ductive. înregisfrnte la sfecla 
de zahăr. Ofz, porumb, fegurhc 
sail îh zootehnie, demonsț'feazft 
cu' prisosință- importAhtefo re
surse care există aici, spre a Că- 
rof ’xilotificăfO superioară tre
buie mobilizate tonte eforturile 
viitoare. La porumb, de Pșterhpl’tf 
unde s-mi obțiftut cu 4000 kg 
știutefi peste plan fatingîr.- 
du-se o producție medie de 
12 090 kg la hectar) — așa cum 
sublinia și. Emil Domok.Oș, in
ginerul șef al unității, îh pa
ralel cu amplasarea corespun

zătoare a culturii, pregătirea a- 
tentă a patului gorrnihativ. 80- 
rnăhatul in perioada optimă k și 
respectarea densităților stăbi- 
life. trebuie acordată o atenție 
dPbsebîfă folosirii acelor hibrizi 
care s-mî aclimatizat bine pe 
terenurile de aici. Ri lă sfecla 
dc zahăr, unde există o ade
vărate tradiție, rolul ăpectefts- 
ttibîi în stabilirea hivClitltii 
producției este determinant. 
Cele iSfIO kg la ha peste plan, 
ce im adiiș reeOftelc medii Ia 
45 t<>ne la ha (pe toate cefe 420 
cultivate), pot fi sup! î men fate 
dacă lucrătiie ele întreținere se 
vor efectua peste tot eofespun- 
'ă’nr și atent- De altfel, la fer
ma rif. 2 (condusă de inginera 
Cornelia Buțaru), s-a ajuns la 
70 t'ofte. fhfilți dintre cooporâto- 
fir ce mi pfeKtnt suprafețe >în 
ăcotd global bucufîhdu-se ast
fel de importante venituri bă
nești. Hărnicia oamenilor

Acțiunea de îrich-eiere a con
tractelor do livrare â produse
lor la fondul dri stat se desfă
șoară OU Pirite fezt’rftate și îri 
județul Mehedinți, vm exemplu 
edificator constitul'ndu'-l și eo- 
rmiria CetcOVa. Aici practic, s-a 
încheiat contractarea la princi
patele produse.

„Rezultatele obținute ih anul 
trecut, tind nO-ahj achitat o- 
bligațitle contractuale, șt cele 
prevăzute m acest an sW>t o 
dovadă îh plus a' -?on$tfihțel lo
cui tori lot comunei noastre, ne-a 
preciZat GOhXfătitW) Roșii, pri
marul comunei. La aceasta mă 
am ineheiat contractările la bo
vine (240 capete), porcine (880 
capete), ovine (700 capete), 
lapte de vacă (1 600 hi), stru
guri (257 tone'), fructe (140 
tone), gogoși de mătase (4,7 
tone), carne de iepure (1,3 
tone). La unele produse nu fost 
contractate cantități suplimen
tare. ca de exemplu la carnea 
de pasiife' plus 2 tone, la lapte 
de paie plus 16 bl. cartofi plus 
14 torte. Lă ouă hu arh fettșit 
încheierea contractelor' prevă
zute', clar avem motive să efe- 
deiri că In scurt (imp Vom rea
liza și acCst Indicator'*.

PChftu rba'fîiâ'r'O'rt a’cCSfot im
perative. îfi cele 13 Sâte cofhpo- 
rterite afc c'otriiine! .-îu ftnfețio- 
rtat crtfriisii. condifee cte mpfribri 
ăî comitetului comci'năl de 
paftTd, căr'C Oii cfiscufâț cuf. Oa- 
mefiii despre ăvâhtăjele livră
rii, ele pPffduse’ lă fohdtil de Stat. 
„Nte-am străduit, he S'piihea 
Eferiă Peagu'. se'cfefafă cu' pfo- 
feleift'e'. de propagandă, f'a mun
că politică să reliefeze Cil fhai 
coftvihgătOf nPce'Sitătea contrac
telor, și este de datoria noastră, 
a celor de 1st sat, de a răspunde 
sprijinului primit de' 1;» nfaș, 
adică așa cum orașul produce 
șt pentru- sat,- tot așa șî sătul

trebuie să pfoiSricfi pentru ofâș. 
Numărul gospodâfllbt căre 
participă 5« fiecare ari Cti pro
duse l’ft fbhdnl de Strif este 
rriare. Aș dori Să' 8A-idehțîez pe 
Vn'ă'lfe și Mîhai Avrăfnnț. 
Ki'cdfe'e Rfinaș, Petră TWcWo-. 
rihi. Dumitfii Dogafu, VăȘHe 
Plrjol, Steil COh-tOș, Emil’ian 
Ro$u, Aristide tifle». CO'ăfdâ 
Afe'Xandru. riiulfi dintre ei fii'hd 
tineri. Lnetfilorii cornum»: se 
bizufe și pe s'pfrjih'tfl cohere! 
acordat. S-Aff asigurat', îh ăcâst 
șenș, 120 purcei, care âu fost 
deja- livrați la cetățeni, 26 tone 
porumb si 10 tone concehtfate 
le' avem deja ih depozit, mai 
exact an dat celor ce ât: con
tractat porci cite MP kg de po
rumb, iar concentratele le vom 
livra în funcție de' cantitatea 
de lapte ce o Vot livra la fon
dul de stat. ArfW mobilizat, de 
asemenea, cetățenii la întreți
nerea pășunilor și pajiștilor, 
pentru ridicarea fertilității so- 
ltîlui, fepârt'izîhd fiecăruia te
ren pentru pășunatul. animale
lor. Lrt acestea adăugărn și alte 
eendiții C'feate cetățeriilor. CC 
constau' în tptbvfefeffare'n cti 
produsele necesare traiului, 
construcției de locuințe noi și 
spațioase".

Inforihirid cititorii că în frun
tea tuturor acțiunilor de con- 
traefâre Se află primii gospo
dari ai cbfntînb'l, primăru! Con
stantin Roșu și vicepreședintele 
Gheorghe MOrartt. t-are anual 
cbntrâăfeW-ă Ctl Stâtfit cahtităp 
importante' de' produse, avem o 
imagine concretă preocupări
lor tuturor celor 7 000 de locui
tori aî comunei Corcovă de a 
contracta șî Mvra și în acest an 
fa fondul de sfat î-fhpoi'tăhte 
Canfîiâți de produse âgroali- 
mehtare.

Teodor abagiu

• „Optimile” Ciipeî României lâ fotbal 
un Simces deplin. Recordul de speetătoti la 
Aftjâ lulfă — 25 OOO ! fșf tifi... 2 500 eum, dintr-o 
greșeală efe corectură, a reparat în comentariul 
noStrif de ieri). De altfel, apreciem Cifra de 
25660 Ca uri CecoTd nbso’iut (Vechiul reeofd al 
nrodernitlui stadio* „Cetâte" — 30 000, tot la 
uiT îneci de „Cupă", dintre Irihamo șl CdPVrritfl 
HUhedoarai. Ntiniaî din galeria clujeano .) 
„șepcilor rC^îirt âu fos't pfez'enți peste 3 006! 
Că un meci atractiv de fotbal Capătă, în orașele 
mai mici, din provincie, proporțiile unui ..eve
niment*' a derhonistrat-t)’, încă o Cfetă, mecitfl 
prolog al debutt&ui de sezon, printre cei V'ehiți 
ia Albă Tu'lia Se numărau sule, miî de’ supiț-- 
teri ai... fotbalului dirt toate locPlitftțife din 
vecinătate, precum Abrud. Cîmpenî. Zlatnm 
Blaj, Cugir, Sebeș, Turcia. Sibiu, tievă... Și 
drumul nu l-au făcui degeaba, pentru câ au 
trăit momente de înălțare Șî bucOrie pe care' 
nil fi le conferă decît un veritabil spectacol 
fotbalistic. Menționăm încă o dată bvria orga
nizare ti partidei și ordinea Care â cTOmriit 
înâlritP, fft tîrhpuf șî după meci, deși era pen
tru prima dată cind organele de Ordind se 
înfilneatf cu d asemenea ufrtsrșă afluență de 
public • Talente care.- vin. Meciul Dinemo — 
„U“ Cluj-llapeea fie-a ptezentet șî CffeV'ă 
tinere talente, dintre care l-am remarcat pe 
cltfjahtlî Mujnai — la rhvehirea lui îp echipă 
„biortdul*' de pe Sorheș a demonstrat o ambiție, 
o tenacitate șl finețe tehnică irnpresîoftwnte. 
Alături de el tm jucător șî mai tîhâr, ssbău, 
care Se anunță uft mijlocaș de mare viitor. 
Dincolo, în tabăra dinamovistă, alături de Orac, 
Andbne, Rednie, în mare formă, la prima 
Schimbare, apar în- formați* bWMfreștean* 
Daniel Seva, apei, Mihăieseu, alte mari 
speranțe pentru fotbalul nostru • Efica
citate bună. La frumusețea goltiCîfor tKft

.,optin*H“ se adaugă și efWffeitate» .• în 7 partide 
S-aff îriscrfS 31 de goluri! Evident, arh adunat 
și cele 7 înscrise dih lovituri de la 11 metri, 
în hrec'iul Chimia Rm. Vî-fcea — Ceahlăul 
P. Neamț, pentru' desemnarea echipei calificate. 
Amintim, după 120 de ffiîftifte de joc. scoYul 
era 1—1 • Achizițiile confirmă, Cei mai buni 
oameni ăi echipei Victoria București, care s-a 
calificat, printr-un scor la limită, 1—0. în 
dauha Petrolului, într-Uri th4ci ju’C'at pe Un 
teren desfundat, foarte greu — Tțfgpvîșfe — 
au fost noile achiziții, adică AugusHn, C’Sfbi, 
Nica, Lâlă, Sănddi Șî... măi Vechiut pd-rtar, 
flIfU, tlri martof OcttWr declară că echipă cu 
sediul în Calea dritifel manifestă 0 eXcefe'htâ 
pregătire fizică și etalează o cofieepție de joc 
mbcternâ axată pe d așezare (I—4-x3— 3) șț o 
distribuție în teren ce trădează spirit ofensiv
• Rcstânfa „Cupcî" se joacă la -.. Brașov. O 
hotărîre dc Ultimă oră schimbă locul de dispu
tare' â restanței, Steaua Rapid, de pe sta
dionul din Gheficea, în... Bfașot. Âșadăr. 
miercuri, de la orele 14, în orașul de sub 
Tîmpa. un meci de mare atracție ! Pe' urrhă, 
pesfe o săptămîfiă, eărhpioana fioasttă, înt-îl- 
îiește, îh prifna manșă, pe calWffd&ha Piffifan- 
dei, RuuSysi t^hti, îfi sferturile „C.C.E.".
• Prima reunire a Iotului național. Aș* etan 
am mai ărtunțaț nățibfială Roftiâfiiel sUsțîfie 
Cfeuă partide, vineri șî duminică, îh Egipt, eu 
SefecțiOnăta acestei țăt’i. Lotul ftostfu pfemfă, 
astăzi, spre Cairo și are următoarea corhpb- 
nență : Duttg, Mofaru RedniC, Aridond, ’U'h- 
gufeariu. Movilă, Nieoiae. lorguîescu, Zare, 
Petcu, Mateuț, Klein, Hag;, Gabor, Damaschin 
I, CotăȘ, Cărriătâru. tfpsese stefiștii cate se 
pregătesc pentru apropiata partidă din 
„C.C.E.**,

€. VASttE

• în cadrul concursului in
ternațional de lupte . șreco-ro- 
mane „Memorialul Nikola Pe
trov", desfășurat la Sofia, spor
tivii români G’heorglie SSvu 
(62 kg). Petre Cărare (68 kg) și 
Sefiri Hehfeâ Io2 kgj s-au cla
sat pe locul doi la categoriile 
respective. La- categoria IOT kg, 
luptătorul rothân Vașîfe An- 
dfei a ocupat loCul tfeî.

La întreceri aii patficip'ăf 138 
de coricurehți dih 16 țări.

• fh cohcuFSu'I iritertiafîO'hal 
desfășurat pe teferi acoperit la 
Sari Diego (California)', atleta 
forh.ârică Măriclca Priîcă rt ter
minat îhvingătOăfe în proba de 
1 friîlă, cu tîmpul de 4' :'t*' 2'10, 
fiind ti'rrtîă'fă de RehCe O'dhm 
(S.U.A.) și Angela # Clialhfcrs

MERIDIAN
(Canada) — ănibefe cronome
trate ih -t' 34-" ,îâ proba
feminină de fripliisalf. eorieu- 
renta' sovietică Galih.ir Cist-ia- 
koV'g a Sfăfeilît cea mâi bună 
perfofhnânjă' morid-felă, cu 
I3A8. m.

A-lte rezultate . masculin : 
sări tufa cu orâjîha : .îoe Dial 
(S.IJ.A-.) -- 5.80 fn ; frifrifeiMt : 
tharlio Simpkins (S.U.A.) - 
17.42 fn ; 1 tnilâ : Mîko Hiliurcit 
(Aitstrâlfe)' — # 56" 6H0 : .1 000 
£ă#z'i : Johnny Gfay (S.U.A.) 
— 2' 04” 39/10 (cea mai bună 
pefforrffen,ță rhondfelâ) ; fefni- 
hih : săritura M înălțime : 
Debbie Bri-ll (Canadw) — 1,93 
rri ; 220 yarzi : Valerie Brisco- 
îlookș (S.U.A.) — 23’' 61/106.

• Tufrieul ihterriățîrinal de 
ferifs de fe ftdc'a Rafeff (F'lo- 
ridtfh coheucs cofttind pehtru 
.•.Marele Pfem-iu", s-a încheiat 
cu victdriâ campionului eOho- 
siovae, Ivan LețMl, care l-a in- 
tîecuf îri finală cu 3—6, 6—1, 
7—6. 6—4 pe suedezul Mats 
Wilander.

îri firiMa probei feminine, 
Chris Evert-Lloyd (S.U.A.) a 
diSpttS cu' 6—4, 6—2 de' ăfeffi 
Graf (TI.F. GerffiahfejL -

Poate exista art muzeu ai timpului ? Cu toate că timpul se 
scurge, el pare a fi încremenit. în Muzeul ceasului (unicat 

muzeistic românesc) de la Ploiești.
Foto ; GH. yiNȚILA .
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MĂRȚIȘORUL>
• Arad. Swb genericul „Săptămîna calității șl eficienței". 
8 500 de tineri din unitățile economice ale municipiului Arad 
acționează pentru obținerea uriei producții suplimentare 
concretizate in repere și- subansartible pentru două Vagoane 
de marfă, trei mașîni-uneite, patru garnituri de mobilă și 
20 tone îngrășăminte chimice. • Covasna. Colectivul Tea
trului maghiar de stat din municipiul Sfintu Gheorghe 
anunță premiera piesei „Cerul înstelat deăsupfâ noastră" 
ae Ecateriha Opfoiu. • Buzău. Muiftanirt), Sfeliari Stănesriî. 
pentru aptccieriie adresate ziarului și colectivului redacției 
I noastre și Vă anunțăm- că dezlegarea rebusului „Povești de... 
I iarnă" este corectă. • Mehedinți. Casa de cultură „a științei 
și tehnicii pentru tineret din muhitipitrl Drobetn-Tutnu Se* 
Verîn va fi gitzda unei dezbateri tu temă .,Cercurile tehnico- 
apIîcâfiVe — cadril de afirmare ,â potențialului creator al 
, tineretului'- • Tulcea. 8 000 de tineri din județ desfășoară 
I in această săptămină acțiuni de muncă îh Sprijinul prO- 
| ducțieî a căror eficiență este Osiimătă fă 450 000 Idi.

j Caligrafii de buzunar

N'ăScut ' din ideea giripășă 
de d exprima prin siniboluri 
simțăminte ce înmuguresc, 
mărțișorul se Pfea mai intii 
giPtfif, Cărei semnificații ii va 
fi Solie.

CăutăfCa printre 2ecile și 
sutele de fnărțtsoare Iți sti- 
ffruleâză lin Umblet mai vioi, 
făCînfid-fe fotOadtă st? fră- 
iășft aievea sentimentul com
parației ca ălbirieid ieșite din 
UftKnișul hibernării care 
umblă din floate in ftOttre 
după simbolul gtilbeh al 
mierii...

Altfel, toiul s-ăt reduce la 
un obiect de rutină și Super- 
fletalltatea gestului te-ar 
duce la gindul ca toate mă>- 
țișoafele să fie reduse doar 
ia tin Sințfut triodel iar ofe
rirea lor s-ăt1 putea face ori
cui și oricind fără nici un 
..ison de ordine" distribuit 
de inimă...

Dm vasta paletă a atitor

Foto-album

sirtiboiuti, măfțițbttll are 
menirea să ne strunească 
gîndul la cele mai interesan
te comparații și sevtnificații, 
începind de la simple și ne
vinovate fabulații și fefmi- 
nlnd cu arzătoarele senti
mente de dăruire . față de 
semenele tale.

Desigur insă că numitorul 
comun al tuturor mărțișoa- 
relcrr 11. reprezintă simbolul 
primăverii cate, și după „«»- 
tronomia inimii", începe tot 
la 1 martie cu ajritorUl aces
tor bibelouri ale artizana
tului.

Fie ca și tn acest an, toate 
mărțișoarele să exprime în 
inimile .noastre, iți primul 
rînd. simbolul unei adevă
rate primăveri, a păcii.

Porumbelul păcii să ne step 
mereu deasupra, purtîndu- 
ne in zborul făr/f-deetare' 
peste meleagdrtie patriei. 
(T1TEL POPA).

Vă semnalăm apariția revistei ..Alfa-* sub egida Centrului 
de îridfurhă'fe ft* cfeă'ffei p'Opuidfo șî a' rtlfȘCărit aftfetîce de 
amatori din Capitală. Editată sub îngrijirea tînărului scri
itor Alexandru Văduva, revista își onorează, ca de fiecare 
dată, suprâtitluT de „Geftaclul cenaclurilor". întilnim in 
păgirtiîe acestei ptiblicâții prodiictfi ale rebusiștilof, ale epi- 
grămișrirof. #le traducătorilor, iritefvidri cu- Vedete afe ba
letului. muzicii tinere, prezentări ale unof tineri artiști a'ma- 
tori alături de creațiile tor literate și plastice.

Iritte, complexele fh’onuihcn- 
taie ale 'MfgOvișWf medievale, 
complexul Mitropolia a jucat 
uh fol important in istoria și 
cultura Tarii Romanești, da.- 
și a întregului spațiu locuit 
de româf.i. Ih ufrtia SSpâtifri- 
lCrr arheologice efectuate in- 
anta 19Î85 in pâlcul centrat al 

’TîrgoVlșfel de către specia
liștii Muzeului județean Dîm
bovița s-au pus in valoare-, 
m.t,fi vestigii arhitectonice și 
arheologice. Cfeîf.au-Se 6 nbttft 
zonă de interes isteric și tii- 
ristlfi. Printre descoperiri si- 
numără : palatul mitropoliei 
unde atr fost „unși" timp de 
un secol șl jumătate voievo
zii Tării rtomăriești și i;ride 
a' fuhetiori'at tipwriffa dofft-

nerfscM ithdc » fost tipărit in 
IS52 primul cod juridic al ță
rii, „t-ndreptatea togii'*, cit și 
clădirile anexe ale palatului. 
Cercetările arheologice au dat 
la iveală 6 parte din impre
sionantul complex de clădiri 
4*>e o' su'Ofafață de 4’000 rh.p,, 
ținui dintre ’ele mai man de 
acest gen clin țară. In vechile 
clădiri a tost descoperit un 
interesant inventar : ceramică 
Sfrîălțilltă, frioriede', cable din 
placă de teracotă, fragmente 
de frescă cit motive vegetale 
șf animate in roșu, alb, gal
ben, verde ce ornamentau 
pereții pălattatii. A fos£ des
coperit uh important sistem 
de grfucțiune a. apei potabile. 
(Sîihaiî I. Vlad).
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ORIZONTAL : 1) 
Masiv situai în 
mafe rririjb'rifâte 
in județul cu cete 
mai fnuhe orașe 
tuffeficc 65ft' ța-fă, 
,Prahova • Cel de 
pe creastă ! 2) Taie 
fritWiții ălcMtahtf 
frumoasele și săl
băticite văi • Epi
tet pentru vîrfu-' 
file sefhețe ale 
munțrihf (pl.j. 3) 
Vestitul vir: (1 653 
m) dintre locali
tățile Vatra Dor- 
hei șî Cîmpuiung 
Mo'ld'oVeriesri • 
Prifneie inăiți-mi-! 
4) Cei mai cunos- 
Cuți muriți din 
Europn • Fta-osf- 
toare. 5) Există și 

ț?e' ffltaîfe; tfri 
anume „rău de al

titudine" • cah 
în Arabia. 6) A- 
salturile alpihiș- 
tilor. 7) Fără Ve
getație, așa cum 
sint steiufife dfh 
vîrful muriț'ilor 
(pl.) • A depfirt- 
de tainele ufctt- 
șului pe munte 
sau ale cOborifii 
pe skiuri. 8) Caut 
...in Girtîi ! *
Adrian cel ălfrităt 
• Piatfa.,., ca
bană iri Mtmfiî 
Btrcegi (teasc.). 
3) Vestitul murite 
ur.rîe -e organi
zează tirgul fete
lor • Ridică greu
tăți. 10) Năt'riu 
® iShroi.

VERTICAL : 1)
Regîtfhe' âîrt țiteri' 
noastră, in care

se găsesc, Munții 
Semejficului, Al- 
fnăjultii. Locvei și 
alții • Vîrf 
(2 290 ni.) în Mun
ții Goiteanu- 2) 
Udrea Petre • 
Vîrf (2133 m.) în 
Munții cu același 
nutee din Făgă
raș. 3) Muriți i 
noștri, al căror 
afe cuprinde a- 
proape tot terito
riul centra! al 
țării • Pană in 
l.funții NiciflițeTu- 
lui său Pricop'a- 
nului! '4) Măsură
de capacitate în 
Belgia • Lac tn.il- 
cahic în Munții 
Bndbc. 5) Garan
ție • înțepată. 6) 
Virf (2 280 ta) în 
Munții Rodnei • 
A âh'pi-. 7) Căli-s- 
trat Hbgăș. de 
pildă, pentru' car
tea „In Munții 
Neartițului" (pl.) 
• Cele... din „Fa
cla" ’ 8) începe
altitu'drfiea ’ •
Copii. 9) A adtice 
amendamente es
tetice • Floarea 
oeh-itor; 10) Refe
ritoare ia vîrsta 
tu’.urof posibilită
ților.

Dicționar :
AI-MA.

ftilCOLAB 
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Astăzi se deschid lucrările celui de-al XXVII-lea 
Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 24 (Agerpres). 
— M. Coruț și M. Chebeleu 
transmit : La Palatul Congrese
lor din Kremlin se deschid as
tăzi. 25 februarie, lucrările ce
lui de-al XXVII-lea ~ 
Partidului Comunist 
Sovietice.

Cei peste 5 000 dc
Congres vor dezbate si adopta 
documente de însemnătate ma
joră. inscrise pe ordinea de zi. 
Intre acestea se află Raportul 
Comitetului Central al P.C.U.S.. 
proiectele documentelor Direc
țiile fundamentale ale dezvoltă
rii economice si sociale a 
U.R.S.S. pe anii 1986—1990 si in 
nerspectivă pînă în anul 2000 și. 
respectiv, Programul 
Comunist al Uniunii 
In noua redactare.

Pregătirile pentru
Congres al P.C.U.S. au fost pre
cedate de o amplă dezbatere, la 
scară națională, a proiectelor 
documentelor ce vor fi discuta
te și aprobate de forumul co
muniștilor sovietici. Numai în 
adunările generale de dări de 
seamă și 
430 006 
partid 
au 
k
X

Congres al 
al Uniunii
delegați la

Partidului 
Sovietice.

actualul

fost

alegeri din cele peste
de
din
făcute mai bine de

\ Conferință de presă la

organizații 
întreaga

de 
tară

trei milioane de propuneri. Ac
tivitatea creatoare a oamenilor 
muncii sovietici, angajați în în
trecerea socialistă desfășurată 
in cinstea Congresului, s-a ma
terializat în numeroase reali
zări in toate sferele de activi
tate.

în zilele premergătoare Con
gresului a fost lansată la apă o 
navă cu . propulsie nucleară 
pentru transportul conteinerizat 
de mărfuri. Ea urmează să e- 
fectueze curse regulate pe tra
see arctice. ‘ deschizîndu-și 
drum printre ghețurile mărilor 
nordice. La Minsk — capitala 
Bielorusiei —, constructorii de 
mașini-unelte au asimilat fa
bricația de sisteme de linii au
tomate destinate mecanizării 
producției de combine de recol
tat cereale. Respectîndu-și an
gajamentul asumat. în întrece
rea desfășurată în cinstea Con
gresului, colectivul uzinelor 
producătoare de utilaj minier 
din Donețk a pus în fabricație 
im nou tip de excavator cu ro
tor pentru extracția cărbunelui 
in mine la zi, avînd o capaci
tate de 1250 tone cărbune pe 
oră. Constructorii de utilaj mi
nier din Donețk răspund. ast
fel. unei cerințe presante le-

gate de punerea în valoare a 
importantelor zăcăminte de căr
bune prospectate în ultimii ani 
și care, potrivit estimărilor geo
logilor, au crescut în cincinalul 
precedent cu 15 miliarde, tone.

In cinstea forumului suprem 
el comuniștilor sovietici, 26 000 
de tineri și tinere de pe întreg 
cuprinsul Uniunii Sovietice au 
constituit 
muncă al 
greșul al 
P.C.U.S.". Cea mai mare parte 
« tinerilor vor -lucra în Siberia 
orientală, adueîndu-și astfel 
contribuția la valorificarea bo
gățiilor naturale din această 
parte a țării, precum șl pe alte 
mari șantiere de construcții ale 
cincinalului. Presa sovietică a 
informat că, în acest an, 72 de 
mari obiective în construcție 
sint patronate de Comsomoi.

Mijloacele de informare în. 
masă sdvietice relatează, de a- 
semenea. despre realizările oa
menilor muncii în îndeplinirea 
programelor sociale ale P.C.U.S.. 
In domeniul construcțiilor de 
locuințe. îmbunătățirii condiții
lor de muncă și de odihnă, al 
pregătirii șl perfecționării ca
drelor necesare progresului 
continuu al economiei național*.

detașamentul de 
tineretului „Con- 

XXVII-lea al

Moscova

STIRI/NOTE/COMENTARII

AFRICA AUSTRALĂ Anul Internațional al Păcii

MOSCOVA 24 (Agerpres) — 
La Moscova a avut loc o con
ferință de presă — informează 
agenția T.A.S.S- — consacrată 
Congresului al XXVII-lea al 
P.C.U.S.. în cadrul căreia s-a 
subliniat. că acesta reprezintă 
un eveniment cu adevărat is
toric pentru viața partidului, a 
întregului popor sovietic. în
semnătatea Congresului este 
determinată de importanța pri
mordială a problemelor puse în 
dezbaterea sa, de caracterul 
perioadei traversate, noutatea 
și amploarea sarcinilor ce stau 
în fața societății sovietice — 
s-a relevat la conferința de 
presă. ,

* P.C.UaS. consideră că. în ac
tualele dondlțiî interne și inter
naționale,\ progresul multilate
ral al societății sovietice poate 
fi asigurat pe calea accelerării 
dezvoltării t social-economice.

Aceaata constituie linia strate
gică a partidului, orientată spre 
transformarea calitativă a so
cietății. Aceasta înseamnă în
noirea bazei tehnico-materiale. 
pe temeiul cuceririlor revolu
ției tehnico-științifice, perfec
ționarea relațiilor socîale, în 
primul rlnd a celor economice, 
prefaceri profunde în conținu
tul și caracterul muncii, în 
condițiile materiale și spirituale 
ale vieții 
activizarea 
instituții 
ideologice.

Societatea 
subliniat 
de presă 
etapă a 
acesteia 
exigențele dezvoltării 
dictează 
schimbări

oamenilor sovietici, 
întregului cistern de 
politice, sociale și

sovietică — »-• 
în cadrul conferinței 
— a intrat Jntr-o nouă 

istoriei sale. Esența 
constă In faptul că 

sociale
necesitatea de noi 
și prefaceri, reorga-

nizarea șl perfecționarea se
rioasă a multor laturi ale re
lațiilor de producție, a metode
lor de gospodărire, formei, sti
lului conducerii de partid și de 
stat, adică a politicii, pentru 
atingerea unui nou stadiu ca
litativ al societății • sovietice.

Politica internațională a 
P.C.U.S. este indisolubil legată 
de sarcinile1 radicale strategice 
din interiorul țării — s-a rele
vat'la conferința de presă. De
clarația secretarului general al 
C.C. al P.C.U.S., Mihail Gor- 
baciov, din 15 ianuarie-reflectă 
năzuința partidului de «.ob
ține destinderea încordării in
ternaționale, realizarea unui 
amplu program constructiv de 
măsuri îndreptate spre înce
tarea cursei înarmărilor și dez
armare, asigurarea păcii ți 
securității.

Tratativele 
sovieto-americane 

cu privire la armele 
nucleare și cosmice
GENEVA 24 (Agerpres). 

— După cum transmite a- 
genția TASS, la Geneva a 
avut loc. luni, la cererea 
delegației americane, o reu
niune plenară a* delegațiilor 
U.R.S.S. și S.U.A. la tratati
vele sovieto-americane cu 
privire la armele nucleare și 
cosmice. In cadrul ședinței, 
delegația americană a expus 
o seric de considerente, pre- 

| zent.ate ea răspuns la propu- 
i neriîe ample sovietice, din 

16 ianuarie, făcute în con- 
■ formitate cu programul de 
i dezarmare nucleară conținut 
I in declarația din 15 ianuarie 
i a lui Mihail Gorbaciov, se
cretar general al C.C- al 

I P.C.U.S.'

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 24 (Agerpres). — In 

ultimele 24 de ore, în Liban 
s-au produs noi ciocniri.

în regiunea de munte din 
partea centrală a țării au fost 
înregistrate lupte puternice 
intre unități ale armatei liba
neze și miliții musulmane 
aliate în zonă. Schimburile de 
focuri s-au Soldat cu morți și 
căniți.

în suburbiile Beirutului, re
levă agenția APS. au avut loc. 
în noaptea de duminică spre 
luni, dueluri de artilerie inter
mitente între forțele rivale. Pe 
de altă parte, France Presse și 
Reuter informează că în nordul 
capitalei libaneze s-a produs 
o puternică explozie, în urma 
căreia cel puțin patru persoa
ne și-au pierdut viața, iar mai 
multe au fost rănite. In aceeași 
zi. in sectorul de vest al ora-

șului au avut loc lupte între 
milițiile din zonă.

BEIRUT * ‘
Numeroși 
șiite din i 
au făcut i 
represalii 
raeliene de ocupație, au declarat 
că, în timpul operațiunii agre
sive, trupele invadatoare au re
curs la metode de represiune 
brutale împotriva populației lo
cale. Ei au prezentat ziariștilor 
dovezi în acest sens.

Pe de altă parte, după 
confirmat purtătorul de 
al Forței interimare a 
din Liban, Timur Goksel, tru
pele ișraeliene au transportat 
eu ele în timpul replierii lor 
în ășa-zisa zonă de securitate 
din sudul Libanului peste 11)0 
de libanezi din satele șiite ata
cate.

’ 24 (Agerpres). ’ —
locuitori din satele 

sudul Libanului, care 
obiectul raidurilor de 
lansate de forțele is- .

cum a 
euvint 
O.N.U.

Realități din lumea capitalului

De /a „muncitorii oaspeți" de altădată,
la „oaspeții nedoriți" de astăzi m

Pe lingă intoleranța in creștere față de străini manifestată 
in ultimii ani, în numeroase țări occidentale, legile vin, la 
rindul lor. să îngrădească drastic condiția imigrantului. Este 
vorba atât dc statutul rezidentului străin, eît și de eforturile 
administrației de a bara imigrările. In Franța, expulzările stră
inilor intră acum în competența administrației, și nu a orga
nelor judecătorești, cum a fost pînă nu de mult. In Marea 
Britanic se aplică cu fermitate măsurile de expulzare a imi
granților clandestini. în R.F. Germania, funcționează un întreg 
complex de măsuri — și economice, și extraeconornice — în sco
pul diminuării ringurilor imigrației și al barării intrării străi
nilor. în S.U.A.. împotriva infiltrării fără acte acționează de
ciziile de expulzare, dar și amenzile usturătoare, care se ridică 
la mii de dolari, sau chiar pedepsele cu închisoarea. în Canada 
s-au introdus taxe pentru acordarea dreptului de muncă in 
această țară imigranților. Un adevărat baraj de măsuri cuprin
de astăzi Piața comună care, practic, și-a închis porțile pentru 
imigrație. într-un euvint, „oaspeților" de altădată li se în
chide ușa cu zăvorul legii, contrazicîndu-se în acest fel imagi
nea contrafăcută a „societății tuturor posibilităților".tuturor posibilităților*'.

Primii concediați,
ultimii preferați

Cu amărăciune. familiile de 
imigranți cu multi copii iși 
pun în acești ani problema 
reîntoarcerii grabnice în ță
rile lor de origine. Părinții, 
cu hani puțini agonisiți din 
greu, copiii — cu pregătire 
școlară precară — pornesc 
într-un exod invers. Așa se 
face că o largă comunitate 
din țările occidentale, peste. 
40 milioane de persoane, este 
puternic zdruncinată. Este 
vorba de bărbați și femei, bă- 
trîni și copii din podișul 
Anatoliei, din deșertul Saha- 
rei, din sate sărăcăcioase ale 
Asiei, dar și din Portugalia, 
Spania, sudul Italiei. Pentru 
ei toți, drama se repetă. Mai 
mult : speranțele de a se in
tegra societății pe care au 
servit-o cu sudoarea frunții 
sint definitiv spulberate.

Pe măsura adîncirii crizei 
economice de structură a sis
temului capitalist, a îngustă
rii pieței forței de muncă, a 
creșterii vertiginoase a șo
majului. mitul „muncitorului 
oaspete" a suferit o drastică 
deteriorare. Dacă și înainte 
imigranții erau primele vic
time ale stagnării, primii 
concediați și ultimii preferați 
la angajări, izolați prlntr-un 
zid inexpugnabil de restul 
societății din țara de „adop
țiune". astăzi, pe lingă toate 
aceste neajunsuri, ei sînt pur

și simplu invitați, mai mult 
sau mai puțin elegant, să-și; 
îacă bagajele și să se întoar
că de unde au venit. De la 
inscripțiile ca „Moarte străi
nilor" și atentatele teroriste 
săvîrșite de elemente xeno
fobe. de orientare neofascis
tă, și pînă la măsurile de or
din administrativ și juridic, 
o întreagă paletă de presiuni 
este pusă în mișcare pentru 
a scăpa de așa-zișii ..munci
tori oaspeți". în rezolvarea 
acestei stânjenitoare proble
me au început să se implice, 
in ultimii ani. chiar guverne
le țărilor capitaliste, încer- 
cînd, prin diverse măsuri, să 
restrîngă, pe de o parte, aflu
xul unor noi imigranți și, pe 
de altă parte, să reducă nu
mărul rezidenților străini.

cu desâvirșire. Peisajul des
cris mai sus începe să devină 
un loc comun și în alte orașe 
vest-germane. Confruntat cu 
O rată ridicată a șomajului, 
guvernul vest-german a ho
tărî! să-i încurajeze pe șome
rii turci si pe alți „Gâsțar- 
beiter" („muncitori oaspeți") 
să se întoarcă în țările lor de 
origine. instituindu-se în 
acest, sens o serie de prime 
bănești. R.F.G. a anunțat un 
pachet de măsuri in valoare 
do 860 000 000 mărci pentru 
a-i încuraja pe străinii șor 
meri, să se întoarcă 
Presiunile exercitate 
muncitorilor străini să se re
patrieze iau, uneori, forme 
subtile. Astfel, conducerea 
complexului siderurgic Man
nesmann din Duisburg — cu 
o capacitate de producție 
destul de mate, dar a cărui 
activitate economică se află 
într-Un puternic declin — i-a 
adunat pe cei 1 400 de anga
jați turci, avertizindu-i că se 
prevăd concedieri masive. Ih 
consecință, 900 de muncitori 
imigranți au făcut cereri de 
repatriere.

Guvernul francez * adop
tat, la rîndul său, o serie de

acasă, 
asupra

înăsprirea
legislațiilor 

privind imigrarea 
Htittenheim. altădată un 

ghetou aglomerat din Duis
burg, In care locuiau 60 000 
de muncitori imigranți turci, 
angajați în întreprinderile 
zonei industriale din valea 
Ruhrului, se transformă trep
tat într-un oraș-fantomă. 
Ușile și ferestrele sînt fere
cate. adesea bătute în cuie. 
Cetele de copii care se jucau 
pe străzi au dispărut aproape

economic, 
imigranți 
„brațele 

capitaliste 
gările din 

oferă

După boom-ul 
cind muncitorii 
erau așteptați cu 
deschise* în țările 
dezvoltate, acum 
orașele occidentale 
imaginea reîntoarcerii grab
nice a acelorași imigranți, cu 
ban) puțini, agonisiți din greu, 

In țările lor de origine

PRETORIA 24 (Agerpres) — 
Practicile represive ale autori
tăților minoritare de la Preto
ria împotriva militanților anti- 
apartheid din Africa de Sud 
s-au soldat anul trecut cu mii 
de victime din rîndul populați
ei africane.

Publicația „The Egyptian 
Gazette" relevă că, în 1983, 897 
de persoane au fost ucise de 
poliția sud-africană în timpul 
intervențiilor sale brutale îm
potriva participanților la de
monstrațiile pașnice. 1100(1 
persoane au fost reținute și 
închise de poliție fără acuzații 
întemeiate, iar 25 000 —■ ares
tate în timpul diverselor inci
dente cu politia sud-africană.

.Studii publicate la Pretoria 
— arată „The Egyptian Gazet
te" — relevă 
prezentat 
brutale și numeroase 
represiune ale regimului 
norttar. în prezent, 629 de per
soane ®e află. încă închise fără 
a fi judecate. Din februarie 
1984, de la izbucnirea puterni
cului val de manifestații de 
protest ale populației majori
tare, forțele polițienești și ar
mata au ucis 1200 de oameni.

că 1985 a re- 
anul cu cele mai 

acte de 
mi-

TINERETUL LUMII

STOCKHOLM 24 (Agerpres) 
— 'La Stockholm s-au încheiat 
lucrările forumului „Parlamen
tul poporului împotriva apart
heidului", la care au luat parte 
reprezentanți ai organizațiilor 
politice și obștești din Suedia, 
activiști de frunte ai mișcărilor 
dc eliberare din sudul Africii, 
reprezentanți ai O.N.U. și ai 
unor organizații internaționale.

In documentele finale adopta
te se arată că forumul a consti
tuit o puternică manifestație in 
favoarea păcii, libertății, demo
crației și egalității sociale în 
sudul continentului african. 
„Parlamentul poporului" a în
fierat politica autorităților de la 
Pretoria care încalcă drepturile, 
și libertățile populației africane 
și constituie o amenințare la 
adresa păcii și securității inter
naționale. Totodată, sînt con- 
damnatp ocuparea ilegală a Na
mibiei și acțiunile agresive ale 
Pretoriei împotriva țărilor veci
ne suverane. Consiliu! de Secu
ritate este chemat să aplice 
sancțiuni obligatorii împotriva 
regimului rasist, iar tuturor ță
rilor 11 se cere să rupă orice 
legături politice și economice cu 
Republica Sud-Africană.

Participanții la forumul de la 
Stockholm și-au exprimat soli
daritatea și sprijinul deplin față 
de lupta populației de culoare 
din Africa de Sud. *

Ample acțiuni pentru apărarea 
vieții pe planeta noastră

Șomaj ridicat în Canada
OTTAWA 24 (Agerpres). 

— Comisia senatorială cana
diană, ' care, de doi ani, a 
efectuat 'un amplu studiu 
privind, situația tineretului, 
a dat publicității un raport 
în-care constată că șomajul 
în rîndul tineretului s-a 
transformat „într-o verita
bilă catastrofă națională",

Raportul subliniază că în 
prezent 700 000 de tineri sub 
23 de ani nu au de lucru și 
o asemenea situație este „o 
tragedie a întregii socie
tăți".

Membrii comisiei arată că 
tineretul canadian deziluzio
nat ae „idealurile" societății 
recurge tot mai des la nar
cotice și alcool și tot mai 
mulți tineri se sinucid.

0 nouă organizație 
în Zimbabwe

HARARE 24 (Agerpres). 
L- Președintele Uniunii ^Na
ționale Africane din 
babwe, (ZANU), primul mi
nistru ‘ 
babwe. 
anunțat, la Harare, 
unei noi organizații de 
neret, ce include copii pînă 
la 14 ani. Aceasta va repre- 

I zenta o nouă ramură a for- 
; mațiunii de tineret a ZANU.

Potrivit agenției Reuter, 
loua organizație își propune 
să pregătească tinerele vlăs* 

I tare ale tării pentru realiza- 
’ rea obiectivelor actuale și de 
; perspectivă stabilite de 
1 ZANU pentru construirea 
noii societăți in Zimbabwe.

Zim-
ăl Republicii Zim- 

Robert Mugabe, a 
crearea 

ti-

măsuri pentru limitarea imi
grărilor. încă din 1981, in 
Franța a fost adoptată o le
ge privind reglementarea 
condițiilor de intrare și de 
ședere a străinilor, potrivit 
căreia sint introduse o serie 
de criterii, restrictive, mult 
mai dure decît in trecut. In- 
cepind din ianuarie 1982 au 
fost înăsprite sancțiunile îm
potriva patronilor care anga
jează muncitori clandestini, 
in caz âe încălcare a legii 
aceștia fiind pasibili de amen
zi substanțiale și chiar de 
condamnări la pedepse pri
vative de libertate. S-a dis
pus, de asemenea, sporirea 
severității controalelor la 
punctele de frontieră și, sem
nificativ, dreptul de a pro
nunța expulzări a fost trecut 
din competența organelor ju
decătorești în cea a ministe
rului de interne. Pe acest 
fundal, s-a înregistrat, in ul
tima perioadă, un număr 
considerabil mai mare de ac
țiuni de expulzare a imi
granților.

Tribunalul federal din 
Tâmpe (S.U.A.) a condamnat 
cîțiva patroni, care, prac
tic, și-au transformat munci
torii agricoli din Carolina de 
Nord și Florida în sclavi. De 
altfel, în S.U.A., Camera Re
prezentanților a votat o lege 
care interzice patronilor să 
mai angajeze străini aGați 
ilegal pe teritoriul țării. Po
trivit acestei iegi, cei care 
fac asemenea angajări sînt 
pasibili de amenzi pînă la 
2 000 de dolari pentru fiecare 
muncitor ilegal, iar in caz de 
recidivă, ei sînt pasibili de 
închisoare. Totodată. in 
S.U.A. se află în dezbatere 
problemă restringerii numă
rului de imigranți admiși le
gal în această țară.

Consiliul Federal (guver
nul) elvețian a decis înăspri
rea restricțiilor la intrarea 
muncitorilor străini în Elve
ția. Printre motivele care au 
stat la baza acestei decizii se 
citează faptul că restricțiile 
anterioare fuseseră adoptate 
în 1979, iar între timp situa
ția economică s-a înrăutățit, 

îh Belgia au fost luate mă
suri menite să oprească in
trarea forței de muncă străi
ne, între aceste măsuri în-' 
scriindu-se : reducerea numă
rului punctelor de 
pentru imigranții < 
Pieței comune, 
dteptUlUi acestora 
duce rudele. _____
străinilor care timp de un an 
nu reușesc șă-și găsească un 
loc de muncă. Pe de altă 
parte, în țara vecină, Olanda, 
se dezbate tot mai mult pro
blema i------  ‘ J - -
lătorie 
ți în * 
casă, 
această

! frontieră 
din țările 

limitarea 
de a-și a- 
expulzarea

plătiri: biletelor de câ- 
muncitorlior imigran- 

vederea întoarcerii a- 
De remarcat că în 

i țară sînt 314 000 de

PE SCURT
• ÎN ORAȘUL BELGIAN 

WILLEBROECK a avut loc ver
nisajul unei expoziții de artă 
populară românească, organi
zată sub patronajul Asociației 
Culturale „Dacia".

In alocuțiunile rostite cu 
acest prilej, Jet Nauwelaerts, 
vicepreședinte, și Paul Van Der 
Linden, secretar al Asociației, 
au subliniat bogăția folclorului 
românesc și preocuparea con
stantă a autorităților române 
pentru conservarea și dezvolta
rea creației populare 
domenii.

AU fost de față 
Hugo Adriaensens, 
orașului, alți membri 
cerii Asociației „Dacia", 
incros public.

în diverse

senatorul 
primarul 

condu- 
un nu-

ai

pre
stat al

• TODOR JIVKOV, 
ședințele Consiliului de 
R. P. Bulgaria, l-a primit pe 
Roland Dumas, ministrul rela
țiilor externe al Franței, aflat 
in Bulgaria in vizită oficială — 
anunță agenția B.T.A.. relevînd 
aprecierea pozitivă dată cu a- 
cesf prilej cooperării bilaterale 
in diferite sfere de activitate.

Tn ce privește sjtuatia intțif- 
națională. o atenție speciala!» a 
fost acordată necesității de a se 
depune eforturi serioase pentru 
menținerea și întărirea păcii 
mondiale, pentru adoptarea de 
măsuri eficiente în vederea în
cetării cursei înarmărilor și a 
trecerii la dezarmare.

LONDRA 24 (Agerpres). — La 
Londra a avut loc un seminar 
al organizațiilor antirăzboinice, 
la care au participat conducă
tori ai unor organizații de rru- 
litanți pentru pace și dezarma
re, membri ai Parlamentului, 
oameni de cultură. După cum 
relatează agenția T.A.S.S., îh 
cuvîntările rostite în cadrul con
ferinței s-a evidențiat necesi
tatea activizării eforturilor îh 
vederea încetării cursei înarmă
rilor, care constituie un pericol 
pentru existența omenirii si una 
din cauzele principale ale sără
ciei, foametei. înapoierii econo
mice și sociale din multe re
giuni ale lumii.

MADRID 24 (Agerpres). — Un 
viitor pașnic al planetei — este 
dorința exprimată de copiii din 
Spania. Potrivit rezultatelor u- 
nuî sondaj, la întrebarea „Care 
este lucrul cel mai de preț pen
tru ei?“, peste 90 la sută dintre 
copiii chestionați au răspuns — 
pacea.

KATMANDU 24 (Agerpres). 
— Cursa înarmărilor, conflictele 
militare ce au loc în diverse 
zone ale planetei pun în pericol 
pacea și însăși existenta omeni-

a declarat președintele 
Comitetului nepalez pentru apă
rarea păcii, N. P. Singh. în 1986, 
proclamat de O.N.U. Anul In
ternațional al Păcii, țările lumii 
sint chemate 
eforturile in direcția eliminării 
de pe planeta noastră a arme
lor nucleare, a tuturor armelor 
de distrugere în masă, a spus el.

să-și intensifice

• LA GEORGETOWN au 
, avut loc festivitățile prilejuite 
de eea de-a 16-a aniversare a 
Zilei naționale a Republicii Co
operatiste Guyana, informează 
agenția Prensa Latina. în dis
cursul rostit cu această ocazie, 
președintele țării, Hugh Des
mond Hoyte, a subliniat că dis
ciplina în muncă și creșterea 
eficienței economice constituie 
cuvintele de ordine pentru 
Guyana in 1986.

• PROBLEMA CIADULUI 
poate fi reglementată doar pe 
calea negocierilor politice, prin 
consultarea tuturor părților 
implicate în conflict, a declarat 
președintele Senegalului, Abdou 
Diouf, președinte în exercițiu 
al Organizației Unității Africa
ne. El a subliniat că O.U.A. 
depune în continuare eforturi 
in direcția încetării acțiuni’pr 
militare in Ciad și obținerii 
unui acord de începere a nego
cierilor între părțile implicate.

al O.C.I., Sharifuddin Pir- 
zada, el a cerut acestuia să 
Intervină pentru a pune ca
păt actualelor evoluții peri
culoase din zonă, menționlnd că 
războiul dintre cele două țări a 
provocat pînă acum „nenumă
rate victime omenești, conside
rabile pagube materiale, ame- 
nlnțind, de asemenea, pacea și 
securitatea în regiune și In în
treaga lume".

Kuweit

• DAWDA țTAWARA, in 
calitate de pre^S^e al Comi
tetului de pace ăî Organizație» 
Conferinței Islamice, președin
tele Gambiei. și-a exprimat 
profunda îngrijorare în legătu
ră cu escaladarea conflictului 
iraniano-irakian. Intr-un mesaj 
adresat secretarului general

predilecție „muncitorilor
ocupațiile oferite cu 
țările occidentale

crește ea urmare a 
economice

lată ilustrată in mod elocvent una din
oaspeți" in

„muncitori oaspeți" în princi
pal din Turcia și Maroc. In 
„țara lalelelor" orice patron 
trebuie să obțină o autoriza
ție (și acestea sint eliberate 
„cu picătura"), înainte de a 
angaja un muncitor provenit 
din altă țară,sau care nu a 
lucrat înainte, trei ani, In 
Olanda. Orice infracțiune la 
această regulă este pedepsită.

De teama expulzării
Problemele multiple cu 

care se confruntă muncitorii 
imigranți in țările occidenta
le au creat !n rinduriie lor o 
puternică stare de stress, 
care !n multe cazuri a dege
nerat într-o serie de boli psi
hice. Astfel, in R.F. Germa
nia anual 5000 de muncitori 
imigranți sint internați in 
clinici de psihiatrie, relatează 
agenția France Presse. în 
R.F.G., In situația în care se 
constata că un muncitor imi
grant a contractat o boală 
psihică este expulzat. De re
marcat că o asemenea mă
sură se ia și în alte țări oc
cidentale. Teama de expul
zare, care se adaugă condiți
ilor de concurență crîncenă 
pentru obținerea unui loc de 
muncă tn situația în care șo-

majul 
continuării crizei 
mondiale, determină o accen
tuare șl mai puternică a stă
rii de stress, duce la agrava
rea bolilor psihice contrac
tate. Numărul cel mai mare 
de bolnavi psihici se înregis
trează In rîndurile imigranți
lor turci, care acuză cel mai 
puternic dificultatea acomo
dării la modul de viață vest- 
german. Muncitori imigranți, 
pentru a evita eventualitatea 
expulzării, se sustrag de la 
controalele medicale. Trăind 
într-o tensiune tot mai mare 
ei caută să uite teama de 
care sînt cuprinși căzind 
pradă alcoolismului, arată a- 
genția citată.

Hussein Danyeli arată mult 
mai bătrîn decît cei 47 de ani 
pe care i-a împlinit. Cu pă
rul și dinții căzuți, cu spate
le înconvoiat, el declară că 
aceasta este urmarea celor 
10 ani de muncă în uzina 
Mannesmann. „Visul nu s-a 
împlinit", afirmă el. Acum 
se află la Ankara, fără sluj- i 
bă și fără prieteni. ,,Nu am 
reușit să ne integrăm în so
cietatea vest-germană" spune 
Danyeli. „Iar Ia Întoarcere, 
constatăm că nu ne mai pu
tem integra nici în societatea 
noastră"...

gen sint numeroase. După ce, 
____ ..________ , __ ___ furnizat mina de lucru ieftină 
necesară economiilor capitaliste, aducind profituri fabuloase 
firmelor eare ii angajaseră, astăzi porțile s-au inchis, iar foș
tii „muncitori oaspeți" au devenit „oaspeți nepoftiți și nedo
riți" ai lumii occidentale. Din statutul fals poleit al „muncito
rilor oaspeți" ei au devenit indezirabili, „țapi ispășitori" pen
tru situații care iși au izvorul in însăși natura orinduirii capi
taliste. Acum, cind nu mai întrezăresc vreo speranță, unii în
cearcă să pună capăt peregrinărilor reintorcindu-se acolo de 
unde au venit. Ceilalți, ingroșînd numărul mereu in creștere 
al șomerilor din țările capitaliste dezvoltate, continuă să-și 
trăiască drama, fără a nutri nici o speranță de ameliorare a 
condițiilor lor.

Desigur, exemplele de acest 
o lungă perioadă, imigranții au

TUDOR PRELIPCEANU
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„Casa Scinteii

BOGOTA 24 (Agerpres). — O 
securitate sigură a țărilor și po
poarelor poate fi obținută doar 
prin înfăptuirea destinderii în
cordării internaționale. prin 
creșterea încrederii și dezvoltă
rii cooperării dintre state, a de
clarat Eduardo Arevalo. pre
ședintele Consiliului columbian 
de luptă pentru pace. Acum, mai 
mult ca oricind. este necesară o 
activizare a eforturilor 
statelor, 
pace, in 
ricolului 
încetării 
întăririi 
poarelor,
domeniul creării 
deturnează resurse financiare și 
umane importante de la îndepli
nirea programelor de soluționare 
a unor probleme social-econo- 
mice urgente, care interesează 
toate statele și popoarele lumii. 
In acest sens, a spus el. datoria 
externă, de pildă, a încetat să 
mai fie numai o problemă eco
nomică, ea devenind una dintre 
cele mai importante chestiuni 
politice ale actualității.

tuturor 
a militanților pentru 

direcția înlăturării pe- 
unui război mondial, 
cursei înarmărilor și 

păcii și securității po- 
Uriașele cheltuieli in 

de noi arme

WASHINGTON 24 (Agerpres). 
— Pentru obținerea unor rezul
tate reale in sfera dezarmării. 
Statele Unite trebuie să renunțe 
la programul de militarizare a 
spațiului cosmic, cunoscut sub 
numele de Inițiativa de Apăra
re Strategică, a declarat J. 
Griinebaum, director executiv al 
Mișcării americane pentru în
ghețarea armamentelor nuclea
re. Hotărîrea O.N.U. de a pro
clama 1986 drept An Internațio
nal al Păcii este un pas care 
mobilizează un număr tot mai 
mare de oameni de pe planetă 
la luptă împotriva cursei înar
mărilor, în special a înarmări
lor nucleare, pentru instaurarea 
unei păci durabile in lume, a 
subliniat el.

o

25 de ani
dc la proclamarea independentei

Acest imens rezervor din sud-vestul Asiei, care este Ku
weitul, poate să-și asigure, la ora actuală, o producție de 
petrol, care după estimările specialiștilor, se ridică, la peste 
zece milioane tone pe o perioadă de 220 de ani. Zăcămintele, 
concentrate îndeosebi sub dunele de nisip din ținutul Bur- 
ganului, situează Kuweitul printre cei mai mari producă
tori de „aur negru" din Orientul Mijlociu și reprezintă 
peste 13 la sută din rezervele mondiale. Deși restrîns ca 
teritoriu (suprafața 17 818 kmp și o populație de numai 1,4 
milioane de locuitori), Kuweitul dispune de o putere econo
mică apreciabilă. Am putea spune fără exagerare că odată 
cu explorarea și exploatarea „aurului negru", îndeosebi 
după 1964, cind kuweitul intra în „era petrolului", el avea 
să contribuie in mod decisiv la dezvoltarea economico-so- 
cială a țârii, că în jurul acestei prețioase bogății naturale 
gravitează și este clădită de fapt aproape in exclusivitate 
economia kuweitiană. Dispunind de asemenea bogății natu
rale, Kuweitul realizează un venit național ridicat pe cap 
de locuitor, asigurindu-și și puternice resurse financiare, 
dintre care o bună parte este destinată dezvoltării indus- ' 
triei naționale, diversificării acesteia, astfel îneît depen
dența față de petrol să se reducă în mod treptat. în cei 25 
de ani care au trecut de la actul proclamării independenței 
naționale, eveniment care avea să pună capăt unei înde
lungate perioade de dominație colonială, peisajul odinioară 
arid, dominat de imense întinderi deșertice, poartă acum 
amprenta unor transformări Înnoitoare, care au schimbat 
radical configurația hărții economice. Dacă ne-am referi 
numai la capitala țării, realizăm importantele mutații sur
venite în acest sfert de secol de existență de sine stătă^ 
toare. Mica așezare de odinioară, Al Kuweit care număra 
doar 50 000 de locuitori, • lipsită de un potențial economic 
corespunzător, s-a transformat într-unul dintre cele mai 
puternice și înfloritoare orașe ale Orientului Mijlociu, cu 
o populație care atinge acum peste un milion de locuitori, 
oraș în care pulsează o puternică viață economică și co
mercială. De asemenea, o dezvoltare rapidă a cunoscut, în 
acești ani, zona Shmaiba-Ahmadi din apropierea capitalei, 
situată între apele albastre ale Golfului, unde a intrat în 
funcțiune o mare rafinărie de petrol cu o capacitate de 
200 000 de barili. Pe această veritabilă platformă industrială 
care se întinde pe o suprafață de 800 hectare s-au construit 
cea mai modernă uzină de desalinizare a apei din lume, 
unități ale industriei materialelor de construcții; o fabrică - 
de îngrășăminte chimice cu o producție de 1,2 milioane 
tone pe an, numeroase unități de fabricare și prelucrare a 
materialului plastic și ale ipdustriei alimentare.

Intre România și Kuweit s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare, întemeiate pe stimă și 
respect reciproc. Momente de cea mai mare însemnătate în 
evoluția raporturilor româno-kuweitiene le-au constituit 
vizitele și convorbirile la nivel înalt, care au prilejuit de 
fiecare dată rodnice schimburi de vederi, de natură să dea 
un puternic impuls conlucării dintre cele două țări. Acor
durile și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri vizează 
extinderea in continuare a raporturilor de cooperare în cele 
mai diverse domenii de activitate, corespunzător intereselor 
celor două țări și popoare, cauzei generale a păcii și Înțe
legerii internaționale.

ALEXANDRU IANCU
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„Voyager 2" 
își continuă misiunea

După ce a dat citeva răspunsuri legate de misterioasa pla
netă Uranus, „Voyager 2“ își continuă misiunea solitară in 
spafiul cosmic. Din Pasadena (California) se anunță că pro
gramul acestui satelit robot prevede o misiune similară, la 
24 țiugust 1989, privind un alt astru al sistemului nostru 
solar, și anume Meptun. Pină spre sfirșitul lunii in curs, apa
ratele sale — in special cele două camere de televiziune 
montate la bord, vor continua transmiterea de date despre 
Uranus, despre sateliții și inelele acestuia.

Lansat la Cape Canaveral (Florida), in 1077, „Voyager 2“ 
a mai „explorat" planetele Jupiter și Saturn, in 1979—1081, 
observate și de predecesorul acestuia „Voyager 1", care ră
tăcește acum in spațiu, in afara planului in care planetele 
orbitează in jurul Soarelui.

Reuniune panarabă 
consacrată energiei solare

în cavitala Bahreinului s-a desfășurat un simpozion pana- 
rab, avind ca temă folosirea energiei solare. Cu acest prilej, 
specialtști și oameni de știință din numeroase state arabe 
au elaborat un program-cadru de cercetări comune in ve
derea utilizării pe scară mai largă a bateriilor solare pen
tru diferite sectoare economice. Dezbaterile au subliniat că 
situația geografică a tuturor statelor arabe este deosebit de 
avantajoasă și face ca energia Soarelui să fie una dintre 
cele mai accesibile surse intr-un viitor apropiat. Centralele 
electrice solare sint mult mai ieftine și nu poluează mediul 
ambiant.

40 362

’1 
* 
ț 
ț 
ț

ț 
ț

ț 
ț

ț 
ț

*


